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Este necesară mobilizarea tuturor
mijloacelor de influenţare pentru:

U t i l i z a r e a  
ra ţ io n a lă  a  

forţei de muncă
Din cifrele cincinalului trecut, din 

cele privind realizările anului trecui, 
cit, mai ales, din sarcinile acestui an 
Si ale întregului cincinal actual re
zultă pregnant dinamismul economiei 
noastre socialiste, ritmul înalt de dez
voltare a tuturor domeniilor de acti
vitate.

Politica partidului nostru de conti
nuare neabătută a industrializării so
cialiste, pentru înfăptuirea căreia o 
parte importanta din venitul national 
c^te destinată reproducţiei socialiste 
lărgite, este corelată în permanentă 
cu o activitate neabătută pe linia 
pregătirii cadrelor, a orientării cali
ficării si şcolarizării spre domeniile 
tare vor cunoaşte ritmuri tót mai 
înalte de dezvoltare. Este limpede 
pentru oricine că măsurile iniţiate de 
partidul nostru pentru dezvoltarea şi 
lărgirea numărului şi structurii şco
lilor profesionale, ii^ţierea pregătirii 
de muncitori calificaţi prin ucenicie 
ia locul de muncă, introducerea in 
invăţămîntul liceal a anumitor acti
vităţi care să asigure pregătirea ele
vilor in vederea însuşirii unei me
serii vor avea ca rezultat asigurarea 
necesarului de forţă de muncă in 
toate ramurile economiei naţionale.

tn acelaşi timp, diferitele forme de 
reciclare, do ridicare a Calificării 
cadrelor au menirea de a. ridica ni
velul profesional al salariaţilor, de 
>. ..po.. ev.cnl.cn,t ‘rarirfarncriini ,,i.trn- 
tora in procesul de producere a bu
nurilor materiale.

paciig din acest punct de \ adere, 
Indicaţiile conducerii partidului şi 
statului nostru, actele normative ela
borate în acest sens sínt clare, félül 
än care au fost duse la îndeplinire 
diferă, la nivelul diferitelor colective. 
Am putea spune ca in multe unităţi, 
cu acelaşi profil, diferă indicele de 
utilizare a fondului de timp, ca 
urmare a modului diferit în oare este 
respectată disciplina în producţie, di
feră nivelul de asigurare a forţei de 
muncă calificată in concordantă cu 
gradul de dezvoltare a unităţii, cu 
sarcina de sporire a volumului pro
ducţiei. Totodată, din cauza unei sla
be preocupări pentru crearea unor 
condiţii corespunzătoare de muncă, 
dar mai ales din cauza unei lipse de 
preocupare din partea conducătorilor 
proceselor de. producţie, a organiza
ţiilor de bază, a comitetelor sindica
telor, in ce priveşte ridicarea nivelu
lui de conştiinţă ai tuturor salariaţi
lor-în multe unităti industriale şi de 
construcţii se face simţit fenomenul 
de fluctuaţie a foitei de muncă. A- 
oest fenomen este în primul rind 
dăunător activităţii de producţie, cit 
si celor care îşi schimbă mereu locul 
de muncă.

Bineînţeles, pentru a cunoaşte în 
amănunt felul în care este rezolvată 
problema forţei de muncă în unită
ţile judeţului nostru este nevoie de 
analize fundamentate, de studii mai 
temple,

După cum se cunoaşte, rezultatele 
primului an al cincinalului au fost 
fructuoase. Principalii indicatori de 
plan au fost îndepliniţi şi depăşiţi. 
De asemenea, !n mare parte colecti
vele de muncă s-au achitat cu cinste 
de angajamentele asumate, asigurin- 
du-se, astfel, economiei judeţului

nostru un ritm înalt de dezvoltare. 
Aceste frumoase realizări au fost 
rodul entuziasmului, priceperii, abne
gaţiei cu care oamenii muncii din 
judeţul nostru au abordat sarcinile 
cincinalului, sarcini care au solicitat, 
fără îndoială, eforturi susţinute, mo
bilizare de forte, utilizarea rezerve
lor existente. Vorbind despre rezerve 
de sporire a volumului producţiei, de 
creştere a productivităţii muncii, tre
buie arătat că felul în care multe 
din acestea au fost valorificate se 
reflectă şi in indicele de utilizare a 
forţei de muncă. La nivelul,judeţului, 
timpul maxim disponibil a fost utili
zat în proporţie de 94,7 la sută, în 
trimestrul I, 94,5 la sută, in trimestrul 
al 11-lea, 94,2 Ia sută în trimestrul al 
IlI-lea şi 94 la sută în ultimul tri
mestru. Pe lingă -faptul că, în general, 
aceşti indicatori reflectă un volum 
însemnat de timp neutilizat, din enu
merarea cifrelor rezultă şi o dimi
nuare treptată a acestui indicator. O 
adîncire a analizei scoate în rélief 
că în unităţile de industrie
locală şi M.I.U. gradul de utilizare a 
fondului de timp maxim disponibil a 
fost şi maî scăzut!

Sigur că în anumite sectoare de 
activitate există şi anumite cauze 
obiective care influenţează asupra 
utilizării forţei de muncă. De aceea 
ne-am propus sa insistăm asupra a- 
nu&l’ói factori- subiectrvi. Bună var?-, 
în trimestrul al IV-Jea 1971, 20 la 
sută din timpul neutilizat, la nivelul 
industriei judeţului, s-a datorat în
treruperilor în procesul de producţie, 
învoirilor şi absentelor nemotivate. 
Dintr-un calcul sumar rezultă că to
talul orelor nelucrate din aceste cau
ze a determinat «erealizarea unei 
producţii suplimentare de aproape 50 
milioane iei. Ele ar fi putut înlocui 
aproape în întregime orele suplimen
tare efectuate.

Nu o dată s-a subliniat necesitatea 
Organizării proceselor de aprovizio
nare, producţie, întreţinere şi repa
raţie a utilajelor pentru a se evita 
desele stagnări, întreruperi ale pro
ceselor de producţie. Neglijarea a- 
cestor aspecte, urmărirea manifestă
rii lor cu pasivitate, lipsa de sprijin 
din partea forurilor tutelare au con
dus la înregistrarea, numai în tri
mestrul al IV-lea al anului trecut, a 
pe»te 174 mii om-ore întreruperi, din 
care „recordul11 l-a bătut fabrica „Re
cord“, cu peste 38 mii om-ore. Un 
număr mare de ore de întreruperi, 
de data aceasta datorate lipsei de 
comenzi sau de materii şi materiale,

(Continuare în paq. a 11-a) 

I. CREŢU

Oră de practică In atelierul de lăcătuşerie al Liceului „Gheorghe Lazăr" din Sibiu, condusă de maistrul instructor
Constantin Bejan

în urma insucceselor, la ferma legumicolă a C.A.P. Brateiu

SE IMPUN MĂSURI ENERGICE PENTRU 
ÎMBUNĂTĂŢIREA ÎNTREGII ACTIVITĂŢI

Ferma legumicolă a cooperativei 
agricole de producţie din Brateiu şi-a 
prevăzut sa realizeze in 1971 o pro
ducţie totală de 1 224 tone diferite 
legurtfeţi.âYir, vsSMfSdhSe/'ar fi adus 
unităţii un venit de 1 580 000 lei. Bi
lanţul cu care şi-a încheiat activita
tea pe amil trecut este insă total ne- 
satisfăcător. Din producţia planificată 
nu s-au realizat decit 840 tone legu
me, din care au fost valorificate 488 
tone produse. .

Cauzele' neîndeplimrii sarcinilor 
prevăzute sini multiple. După cum 
ne-a relatat inginerul şef al unităţii, 
loan Săroiu, au fost calamitate pro
ducţiile de ceapă, castraveţi, ardei, 
fasole verde etc., într-o cantitate de 
ciirca 500 lone. „La ceapă —■ afirmă 
interlocutorul — am folosit săminlă 
din import, qu o perioadă de. vegeta
ţie mai lungă, Producţia nu a mal 
ajuns Ia maturitate, aşa că ceapa se 
află şi în prezent in cultură. Am în
tâmpinat, de asemenea, greutăţi în 
valorificarea legumelor. Faptul că din 
producţia obţinută am valorificat a- 
bi>a 50 ia sută este deosebit de grăi
tor în acest sens. Motivul îl consti
tuie nerespectarea graficelor de pre
luare a produselor de către Centrul 
pentru producerea, valorificarea şi 
industrializarea legumelor Mediaş. 
Va dau numai un singur exemplu. 
Conform graficelor întocmite, noi am 
avut de livrat, in luna septembrie, 
20 tone varză şi 18 tone morcov, din

care centrul Mediaş a preluat doar 
1,5 tone varză şi 7 tone morcov. In 
luna octombrie, luna de virf, in. care 
trebuiau preluate toate cantităţile de 
\ ar/« -fi jadăÎniu-âSt-ţ . T «,«.
varză s-au preluat numai 5 tone, iar 
din 20 tone rădăcinoase — 2,9 tone. 
Mai bine de 50 la sută din produc
ţia de morcov şi varză a fost folo
sită în furajarea animalelor, unitatea 
pierzând numai la aceste două pro
duse circa 100 000 fei“.

La prima analiză a celor relatate 
’de inginerul şef al unităţii se impune 
remarca — nu o dată valabilă şi 
pentru alte unităti — că o mare vină 
în aerealizarea de către această uni
tate a veniturilor revine centrului de 
legume Mediaş. Dar, fără îndoială, 
explicaţia nu poate fi redusa numai 
îa acest aspect. Era de datoria con
ducerii unităţii ca în situaţia dată să 
da poziţie fermă faţă de cei care au 
generat asemenea greutăţi. Nu a fă
cut-o, deoarece nici în cadrul fermei 
nu s-a acţionat cu promptitudine la 
recoltarea legumelor. Ca dovadă, pă
trunjelul — aproximativ 100 tone — 
se mai află nerecoltat. Acest lucru 
denotă, evident, slaba preocupare a 
factorilor de răspundere pentru ‘or
ganizarea activităţii in acest sector. 
Şi nu este unica deficienţă. Materia
lul săditor s-a asigurat cu multă Sn- 
tîrziere, ceea ce a dus Ia scurtarea 
perioadei de maturizare a legumelor.

Tomatele, de exemplu, au fost plan
tate în cîmp cu o lună de zile mai 
tirziu, ceea ce a determinat obţinerea 
unei producţii de numai 4 500 kg la 
1 rA 13T,1 .ii,« 20 O&u, x. 1 •. a. ţ-p-ş, ,̂iú 1,j- 
ficat.

Explicaţia nerealizărilor devine şî 
mai clară atunci cînd analizăm chel
tuielile şi veniturile. Pentru producţia 
amintită s-au cheltuit nu mai puţin 
de 1 274000 iei, in timp ce veniturile 
realizate pînă la finele anului nu de
păşesc 620 000 lei. Fenomenul com
portă mai multe explicaţii. In ceea 
ce priveşte cheltuielile, trebuie o- 
mintit faptul că unitatea a folosit ft- 
proape în exclusivitate forţă de mun
că din alte judeţe ale tării. Aceasta 
a fost retribuită nu după un normativ 
care să aibă la bază un volum de 
munca corespunzător, ci după curo 
s-a căzut la „înţelegere“. în  acest 
fel ferma a plătit circa 900 000 lei la 
o producţie care nu justifică nici pe 
departe cheltuielile făcute. Cum de 
s-a putut admite practicarea unui a- 
semenea sistem, cînd era evident 
pentru oricine că o asemenea atitu
dine în gospodărirea fondurilor bă
neşti ale fermei este total păgubi
toare? In ceea ce priveşte veniturile, 
ele nu puteau fi realizate atâta timp 
cit nu a existat preocupare pentru 
obţinerea şi valorificarea producţii-

(Continuare în pag. a 11-a) 
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P« yerticată

Investiţii de pasiune 
şi efort creator

Valorificarea sistematică, deplină a potentelor creatoare de care 
dispunem pe plan tehnologic constituie o problemă de importanţă 
majoră a economiei noastre naţionale. Succesele dobîndite pe acest 
tărîm pînă in prezent atestă că există premise certe pentru a mări 
aria de manifestare a capacităţii creatoare a muncitorilor cu înaltă 
calificare, a tehnicienilor, maiştrilor şl inginerilor existenţi, in absolut 
toate domeniile de activitate. Contribuţia acestora se poate materia
liza in realizări originale, cu un înalt grad de utilitate pentru pro
cesul de producţie din fiecare uzină. Iată de ce ne-am propus astăzi 
să trecem in revistă, intr-un succint tur de orizont, cîteva din suc
cesele mai importante ale anului 1971 in domeniul mişcării de in
venţii şi inovaţii.

•  UZina1 de piese auto Sibiu, autoa
rea chemării care în urmă cu aproape 
doi ani declanşa o întrecere pasio
nantă între unităţile industriale ale 
judeţului pe planul valorificării po
tenţialului tehnico-ştiinţific propriu, 
a încheiat şi anul 1971 cu un bilanţ 
fructuos. Eficienţa economică post- 
calculată e celor 25 de inovaţii apli
cate în această perioadă se ridică la 
aproape 2 milioane lei, cu circa 500 
mii iei mai mult decit în 1970 (anul 
lansării chemării). Continuînd com
paraţia, vom adăuga ca numărul pro
punerilor a crescut cu circa 32 la 
sută, iar numărul propunerilor ad
mise pentru experimentare a fost 
de peste 4 ori mai mare, în condi
ţiile în care eiicienţa médie pe o 
inovaţie a sporit cu 29,5 la sută.

Fără îndoială, succesul reprezintă 
urmarea nemijlocită a unor ample 
măsuri initiate de comitetul sindi
catului şi cabinetul tehnic, între 
care merită a fi menţionate: reorga
nizarea cercului inovatorilor din 
uzină, prin constituirea unor colec
tive de 4 pînă la 6 inovatori la ni
velul principalelor compartimente şi 
sectoare de productieţ includerea 
activităţii de inovaţii şi raţionalizări 
ca obiectiv important în cadrul în
trecerii socialiste între secţii ş! al
tele.

•  De la Uzina mecanică Sibiu, ingi
nera Mariana Todor, şefa cabinetu
lui tehnic, ne informează că prin 
aplicarea, în cursul anului trecut, a 
36 de inovaţii şi raţionalizări, efi
cienţa economică realizată s-a' ri
dicat la peste 1,6 milioane lei, cu 
circa 300 mii lei mai mult decit în 
anul 1970. Mai important chiar decit 
acest aspect este gradul înalt de 
utilitate, diversitatea problemelor de 
producţie rezolvate prin aceste ino
vaţii. Economii de materiale si ma
noperă, reducerea importurilor, îm
bunătăţirea calităţii produselor, creş
terea productivităţii muncii — iată, 
enumerate doar, cîteva din efectele 
materializării pasiunii şi imaginaţiei 
creatoare ale unor oameni iscusiţi, 
între inovaţiile cu un efect econo
mic substantial se numără cele rea
lizate de: Iosif Gruian şi Constantin 
Vasilescu — constînd în modificarea 
constructivă a batiului de la foar
fecă ghilotină; Walter Kessler (Mo- 
d iii ca«'a bobinajului de la pompele 
agregat pentru răcirea maşinilor- 
unelte) şi Isaia Gîndilă, împreună cu 
Walter Kessler, privind modificarea 
electroeuplelor din import în scopul 
recuperării acestora,
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Şedinţa de lucru cu 
preşedinţii comisiilor 
de elaborare a progno

zelor de dezvoltare 
economico-socială 

a României
L'ă Comitetul Central al P.C.R. a 

avut Ioc şedinţa de lucru cu pre
şedinţii comisiilor de elaborare a 
prognozeioT de dezvoltare economi- 
co-soclală a României.

Lucrările şedinţei au fost prezidate 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Stat, preşedintele Co
misiei Centrale de partid şi de stat 
pentru elaborarea prognozelor.

Au participat tovarăşii: Ion Gheor
ghe Maurer, Manea Mănescu, Virgil 
Trofin, Itie Verdeţ şi Maxim Ber- 
ghianu, membri ai Biroului Comisiei 
Centrale.

A fost prezentată o informare asu
pra stadiului de pregătire, organizare 
şi desfăşurare a lucrărilor de prog
noză.

In cadrul şedinţei au luat cuvîntu! 
tovarăşii: Manea Mănescu, Mihail 
Florescu, loan Avram, Octavian Gro
za, Ion Crăciun, Florian Dănătaehe, 
Nicolae Agachi, Ion Sîrbu, Dumitru 
Popa, Maxim Berghianu, Emil Dra- 
gănescu, Ion Păţan, Constantin San
du, Constantin Băbălău, Iosif Uglar, 
Leonte Răutu, Nicolae Tăbîrcă, Petra 
Blajovici, Iosif Banc, Roman Moldo
van, Richard Winter, Miron Constau* 
tinescu.

In încheierea şedinţei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a dat indicaţii cu 
privire la desfăşurarea în continuare 
a lucrărilor de elaborare a prognoze
lor de dezvoltare economică şi so
cială a României.

Să cunoaştem şi să respectăm légiié ţăriili
Aplicarea legii cu privire la 

organizarea contribuţiei 
băneşti şi in muncă

COSTEL ŞERBĂNESCU, secretar al Comitetului executiv 

al Consiliului popular al judeţului Sibiu

tzvorîtă din necesitatea de a sti
mula iniţiativa cetăţenilor patriei, 
participanţi activi îa ridicarea edi- 
litar-gospodărească a localităţilor, 
Legea nr. 20/1971 exprimă modut 
Superior ee a asicfu; a i'eâh'zarea oé- 
mocraţiei socialiste: consultarea ma
selor la stabilirea obiectivelor pen
tru realizarea programului de dez
voltare economico-socială a locali
tăţilor, atragerea locuitorilor la con
ducerea treburilor pe plan local şi 
transformarea acestora din consul
tant; în luarea deciziilor, in partici
panţi efectivi la propăşirea locali
tăţilor, respectiv la îndeplinirea pro
priilor JÍCÍ izii.

Atingerea acestor deziderate ma
jore impune celor chemaţi să orga
nizeze aplicarea legii responsabili
tatea necesară ce se cere a o avea 
orice om sau organ ale căror fapte 
sau acţiuni afectează interese so
ciale de mare valoare. Organizînd 
pînă în cele mai mici amănunte 
aplicarea legii, asigurînd respectarea 
strictă^ a procedurii stabilite, în
seamnă a crea elementul stimulativ, 
dinamic, care se impune ca parte 
componentă a amplului program de 
dezvoltare a patriei.

La aplicarea acestei legi trebuie 
pornit de îa faptul că iniţiativa pro
punerii de a se realiza anumite lu
crări prin contribuţia bănească şi în 
muncă aparţine deputaţilor, comisii
lor permanente ale consiliilor popu
lare, organizaţiilor socialiste sau ce
tăţeneşti. Organelor locale ale admi
nistraţiei de stat din municipii, oraşe 
şi comune le incumbă obligaţia şi 
dreptul de a analiza în termen de 
30 zile propunerile făcute. La această 
analiză se are în vedere dacă lucra
rea propusă este de interes OBŞTESC 
şi are caracter LOCAL, dacă sínt 
condiţii de realizare a ei (în maxi
mum 3 ani), dacă este necesară şi 
oportună şi dacă satisface interesele 
cele mai importante ale colectivităţii. 
In urma acestei analize, organele 
locale ale administraţiei de stat DE
CID convocarea locuitorilor pe cir
cumscripţii electorale, arătînd data

In toate domeniile de 
activitate, acest început 
de an constituie un pri
lej de analiză a rezulta
telor obţinute -în perioa
da anului încheiat şi, pe 
această bază, în funcţie 
de concluziile ce se des
prind, un prilej de mobi
lizare, de stabilire cu 
înaltă responsabilitate a 
măsurilor care să asigure 
’îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor viitoare.

Ca o trăsătură do
minantă a modului în 
care se manifestă
largul democratism al o- 
rînduirii noastre socia
liste, toate problemele 
care se ridică în faţa u- 
nităţilor economice, a 
instituţiilor, a organiza
ţiilor obşteşti, sínt anali
zate în adunări generale, 
cel mai înalt forum de 
conducere colectivă. Iată 
de cé, alături de adună
rile generale al oameni
lor muncii din unităţile 
economice, din centralele 
industriale, din cooperati
vele agricole de produc
ţie, din insituţiile de 
de stat, în această pe
rioadă sínt organizate'
adunări ale asociaţiilor 
de locatari, la nivel de 
blocuri, de cvartale etc.

Zilele trecute am parti
cipat la o astfel de adu
nare. Este vorba de adu

narea generală a locata
rilor blocului 16, din car
tierul Hipodrom. Ordinea 
de zi: darea de seamă a 
comitetului de bloc pen
tru activitatea desfăşurată 
în perioada anului trecut, 
prezentarea şi adoptarea 
bugetului pe 1972, alege
rea noului comitet. O or
dine de zi obişnuită, ca
re, prezentată succint, tiu

discuţiile au pornit toc
mai de la nişte aspecte 
negative, de la faptul că, 
în general, comitetul de 
bloc a avut foarte puţine 
lucruri de prezentat, uti- 
lizînd în darea de seamă 
prezentată mai mult for
mule ca: „nu s-a partici
pat la muncă patriotică“, 
„nu s-au întreţinut in

E i i c i e n ţ a  
u n e i  a d u n ă r i

lasă să se întrevadă am
pla dezbatere, responsa
bila analiză, importantele 
obiective ce s-au stabilit 
pentru acest an.

Care au fost cauzele a- 
cestor ample dezbateri? 
Ne-ar fi plăcut să le gă
sim în rezultatele bune 
obţinute pe linia partici
pării la înfrumuseţarea 
cartierului, a blocului, la 
organizarea unor activi
tăţi pentru atragerea gos
podinelor, a copiilor din 
btoc. Dar, din păcate,

bune condiţiuni casele 
scărilor“, „în multe situa
ţii a fost deranjată liniş
tea publică“ etc.

Participanţii la dezba
te ri, criticînd felul în ca
re comitetul de bloc s-a 
preocupat de mobilizarea 
locatarilor la diferitele 
acţiuni, de rezolvarea 
neajunsurilor apărute pe 
linia respectării regulilor 
de convieţuire între loca
tari, au adus in cuvlntul 
lor un suflu nou, un plus 
de entuziasm, care, fără

îndoială, se va reflecta 
în rezultatele pozitive la 
finele acestui an.' Proble
me ca: participarea in
tensă la 'muncile obşteşti 
în cadru organizat, pen
tru amenajarea zonelor 
verzi din apropierea 
blocurilor, pentru amena
jarea unor locuri de joa
că pentru copii, întărirea 
spiritului tovărăşesc, de 
colaborare, in relaţiile 
dintre locatari, zugrăvi
rea casei scărilor, culti
varea respectului faţă de 
avutul obştesc, prin buna 
întreţinere a imobilului, 
prin îngrijirea plantaţii
lor de arbuşti, de flori, 
au stat în atenţia fiecărui 
participant la discuţii. 
Bineînţeles, s-au ridicat 
şi o serie de probleme 
care vor trebui rezolvate 
de comitetul de cvartal, 
de Consiliul popular mu
nicipal, cum sínt: asigu
rarea debitului de apă 
caldă, efectuarea anumi-. 
tor lucrări de reparaţii 
şi altele.

Aşadar, un început bun. 
O dezbatere ale cărei 
roade, in urma măsurilor 
stabilite, trebuie să apa
ră încă de pe acum. Lo
catarii,-comitetul de bloc 
nou ales sínt hotărîţi să 
demonstreze eficienţa a- 
cestei adunări.

I. C.

şi locul adunării, după care organi
zează .aducerea la cunoştinţa cetăţe
nilor.

Dintre lucrările limitativ stabilite 
(cele nominalizate) prin lege. cornii 
létül fxéAhiv poare ’& ăieagâ ’̂ re
punerile de obiective destinate în- 
vatămîntului, culturii, sănătăţii, gos
podăriei comunale, spatiilor verzi, 

'lucrări de artă monumentală, cu 
condiţia ca acestea să satisfacă in
teresele de primă necesitate ale ma
jorităţii locuitorilor, precum şi orice 
alle lucrări de natura celor de mâi 
sus, dar pentru care se impune, con
form legii, să se obţină în prealabil 
aprobarea Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean. Aceas
tă prevedere exprimă grija legiuito
rului de a da posibilitatea valorifi
cării iniţiativei locuitorilor satelor si 
localităţilor în conformitate cu ne
voile locale, de a nu îngrădi sul) 
nici o formă solicitudinea acestora 
pentru ridicarea edilitar-gospodă- 
rească, de a veghea la folosirea ia 
cel mai înalt, nivel de eficientă a 
întregului potential material şi uman 
pus în slujba societăţii.

Adunarea locuitorilor pe fiecare 
circumscripţie electorală (cel puţin 
2/3 din numărul locuitorilor ce au 
împlinit vîrsta de 18 ani) ia HOTĂ- 
RÎRI prin vot deschis, cu majorita
tea voturilor locuitorilor din circum
scripţie (cerLputin jumătate plus unu 
din locuitorii Tare au împlinit vîrsla 
de 18 ani din circumscdipţie). în ca
drul acestor adunări se analizează 
propunerile făcute de Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular cu pri
vire la lucrările ce urmează a îi fă
cute, cuantumul contribuţiei băneşti 
şi numărul de zile de muncă nece
sar eiectuării lucrărilor. Adunarea' 
pe circumscripţie SE PRONUNŢ A cu 
privire la propunerile tăcute şi 
ÎMPUTERNICEŞTE 3—5 delegaţi 
pentru a participa la adunarea dele
gaţilor pe comună.

înainte de a tine adunarea este 
necesar să se întocmească documen
taţia cu valoarea şi volumul lucrări
lor. şi în funcţie de aceasta să sa 
stabilească, cel puţin informativ, 
timpul în care se poate realiza. Pină 
la data adunării delegaţilor pe co
mună, oraş sau municipiu, este ne
cesar ca împuterniciţii circumscrip
ţiilor ca delegaţi, să lie folosiţi ca 
consultanţi la întocmirea listelor ca
pilor de familii (pentru contribuţia 
în bani) şi a listei persoanelor care 
au vârsta prevăzută de lege pentru 
a efectua contribuţia în muncă (18— 
50 ani femeile şl 18—55 ani bărba
ţii), precum şi a sumei sau a nuntă-

(Continuare în pag. a 11-a)

Sesiune
S Marti, după masă, la ora 16,00, 
£ în sala de şedinţe a Comitetului 
î municipal Sibiu al P.C.R., va avea 
: Ioc cea de-a XFV-a sesiune a Con- 
• silfului popular municipal Sibiu 
3 cu următoarea ORDINE DE Zii
3 1. Proiect de hotărire cu privire 
3 la adoptarea planului economiei 
I locale pe anul 1972, al nvunîci- 
S piului Sibiu.

» 2. Proiect de hotărire cu privire 
{ la adoptarea bugetului local pe
l anul 1972, al municipiului Sibiu.
m
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Dacă
nu-i instalează 

telefon?
Gheorghe Vinti (Sibiu, str. 1 

Mai, nr. 14) este şofer pe o 
maşină a Direcţiei judeţene de 
poştă şi telecomunicaţii Sibiu. 
Zilele trecute s-a prezentat la 
atelierul de vulcanizare al coo
perativei „Tehnica nouă“ din 
Calea Dumbrăvii, nr. 105. Cînd 
responsabilul acestei unităţi a 
aflat că urmează să vulcanizeze 
două cauciucuri ale unui vehi
cul ce aparţine direcţiei res
pective, a refuzat categoric. 
„Am o cerere tn numele coo
perativei şi al meu pentru in
stalarea de telefon — spunea 
responsabilul. Printr-o adresă 
mi s-a comunicat că nu se 
poate instala telefonul solicitat 
deoarece nu există încă posi
bilităţi. Intrucît. . .  o mină 
spadă pe alta, lucrez pentru 
telefoane doar atunci cînd mi 
se instalează telefonul“.

Cum îşi poate permite acest 
responsabil să refuze efectua
rea unor prestări de servicii? 
Nu cumva consideră atelierul 
ca pe o feudă a lui? Conduce
rea cooperativei trebuie să-l. . .  
cheme (nu la telefon) la or
dine!

Pentru
iarna viitoare!

Pe 1a mijlocul lunii decem
brie, Lucreţia Prie (Sibiu, str. 
Constructorilor, nr. 2) şi-a 
cumpărat de la magazinul „Că
prioara“ o pereche de cismu- 
liţe. Cînd le-a încălţat a . ob, 
servat că una dintre ele éste 
defectă. S-a adresat magazinu
lui. Aoi i s-a indicat să trimită 
cismulitele pe adresa întreprin
derii „8 Mai“ Mediaş, unitatea 
producătoare, lucru ce l-a şi 
făcut pe data de 16 decembrie. 
In 5 ianuarie a.c., a revenit 
printr-o scrisoare. In orice caz, 
nici după o lună de zile între
prinderea producătoare n-a ca- 
taddxd't nici măcar să răspundă, 
necum să rezolve problema. 
.Clienta aşteaptă. Probabil cei 
d» la „8 Mai“ se vor gîndl că 
o să asigure clientei o pereche 
de cismulite bune pentru iarna 
viitoare. Şi cum pînă atunci 
mai e suficient timp . . .

Dar duminica 
dimineaţa ?

Un grup d« navetişti din 
Ruşciori, după ce-şi exprimă 
mulţumirea fată de felul cum 
este asigurat transportul în 
cursul săptămînii, îşi manifestă 
nemulţumirea pentru felul cum 
nu este asigurat duminica di
mineaţa. Cei ce ies din schim
bul de noapte (sínt cîteva zeci) 
n-au cu ce ajunge la Ruşciori. 
Se face propunerea ca Auto
baza T.A. Sibiu să asigure şi 
duminica o cursă care să aibă 
plecarea din Sibiu la ora 7. Ar 
fi o soluţie ce ar satisface pe 
deplin nevoile de transport ale 
navetiştilor din Ruşciori.

Faceţi lumină!
Pe unele străzi din munici

piul Sibiu nu te încumeţi să 
treci seara sau noaptea, pen
tru că nu ard becurile. Intr-o 
cruntă beznă se află str. Vîr- 

•topu, arteră de legătură, pen
tru pietoni, între centrul ora
şului şi cartierul „Trei ste
jari“. Intr-o situaţie similară 
este şi pasajul care face leqă- 
tura intre străzile general Ma- 
gheru şi Şelarilor. Şi tocmai 
pentru că aceste artere sínt 
în întuneric au devenit locuri 
de depozitare a gunoaielor.

ín grija
nimănui ?

In comuna Turnu Roşu gjcis- 
tă un cin tar mare pentru vehi
cule, animale etc. Cu toate că-i 
un bun al consiliului popular 
— nu are grijă de el. în ulti
mii timp — după cum ne sesi
zează Leon Moişan (de la nr. 
224) — acest cîntar a devenit 
loc de joacă pentru copii. U- 
şile nu sínt încuiate, nici cel 
puţin închise, aşa că ele au 
devenit balansoare. Şi huta, 
huţa, cu o uşă şi cu alta. Cît 
or mai rezista?

Rubrică realizată de 
GH. SASU

Casa noului teleferic din staţiunea Păltiniş, recent dat în funcţiune
Foto: FRED NUSS

Veşti din Dumbrăveni
EXPUNERE

Miercurea trecută, cadrele didactice 
şi elevi ai Şcolii speciale de reedu
care au audiat expunerea pe tema 
„Munca şi viaţa tineretului din pa
tria noastră în anii socialismului“. 
Au vorbit tovarăşii: Eremia Bădilă, 
secretar al Comitetului orăşenesc de 
partid, Ionel Socobean, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C., 
şi Aurel Moldovan, secretar al Co
mitetului orăşenesc Dumbrăveni ai 
U.T.C.

ACTIVITĂŢI
CULTURAL-EDUCATIVE

Din iniţiatiia comitetului U.T.C. de 
la Liceul agricol, o dată cu înce
perea trimestrului II se organizează, 
în fiecare duminică, acţiuni cultural- 
educative cu elevii. De exemplu, du
minica trecută prof. Sara Piters a 
ţinut expunerea „Originea vieţii“, 
după care elevii anului III au pre
zentat lucrări: creaţia poeţilor Geor
ge Coşbuc şi Octavian Goga.

PENTRU LEGAREA 
TEORIEI DE PRACTICĂ

La Şcoala generală, nou înfiinţată 
numai din acest an şcolar, se depune 
o susţinută activitate pentru crearea 
unui atelier-şcoală. Atelierul, pentru 
care s-au procurat unele utilaje şi 
materiale, va avea secţii de lăcătuşe-

D i n  a c t i v i t a t e a  
f e m e i l o r  «*

In după-amiaza zilei de 20 ianuarie 
1972, sub auspiciile Comitetului mu
nicipal al femeilor Mediaş, a avut 
loc o întîlnire a cîtorva sute de fe
mei din localitate cu tovarăşii Adolf 
Schlosser, vicepreşedinte al Comite
tului executiv al Consiliului popular 
municipal şi Mihai Blănaru, preşedin
tele judecătoriei locale. Cu acest pri
lej tovarăşul Adolf Schlosser a vor
bit despre „Perspectivele de dezvol
tare a oraşului de pe Tîrnavă în pe
rioada cincinalului actual“.

Cu viu interes a fost urmărită şi 
expunerea tovarăşului Mihai Blănaru 
cu privire la legea de organizare a 
contribuţiei băneşti şi în muncă pen
tru efectuarea unor lucrări de inte
res obştesc.

rie şi de tîmplărie. La dotarea ate
lierului au contribuit unităţi econo
mice din oraş, în special Topitoria de 
cînepă. unitate care patronează aceas
tă şcoală.

De menţionat că Inspectoratul şco
lar judeţean a dotat şcoala cu obiecte 

■ care să sprijine legarea teoriei de
practică: un polizor, o catedră şi două 
dulapuri pentru laboratorul de chi
mie, numeroase planşe şi diapozitive.

VALERIU PLEŞCA 
MARIA NICU

Sprijin prompt 
acordat sădenilor

Vîntul puternic — cu o viteză de 
peste 100 km/oră — care a blntuit în 
urmă cu cîteva zile o parte a jude
ţului nostru, a făcut adevărate rava
gii în ooimunia Sadu. Aco
perişurile a peste 500 clădiri 
— 267 case, 222 şuri şi mai multe 
clădiri aparţinînd unor instituţii — 
au fost dezvelite complet sau par
ţial. Nu s-au înregistrat victime ome
neşti şi nici cetăţeni accidentaţi.

Sosiţi de îndată la faţa locului, 
conducătorii organelor judeţene de 
partid şi de stat au procedat la spri
jinirea materială imediată a celor 
care au avut de suferit de pe urma 
calamităţii. Cinci vagoane de ţiglă, 
sosite în gara Tălmaciu, au fost trans
portate si împărţite în primul rînd 
celor care au avut mai mult de sufe
rit. De asemenea, li s-au pus la dis

poziţie: 15 mc cherestea, 1 000 m p
carton asfaltat şi ciment. Echipe de 
electricieni au trecut la remedierea 
deranjamentelor ivite la casele ava
riate. Inspectorii Direcţiei judeţene 
A.D.A.S. au stabilit suma despăgubi? 
rilor ce urmează a fi atribuite.

Pînă ieri dimineaţă un număr de 
400 clădiri avariate au fost complet 
refăcute. Casele cetăţenilor Dumitru 
Veştemean, loan Drăghici, Ion Po
pica şi ale altora, care au avut cel 
mai mult de suferit de pe urma ca
lamităţilor, se numără printre aces
tea. Acţiunea se desfăşoară în con
tinuare cu ajutorul cetăţenilor, al or
ganelor locale ale puterii de stat. 
Trebuie remarcat în mod deosebit 
aportul comuniştilor, care au fost 
peimanent în primele rînduri ale ac
ţiunii de înlăturare a stricăciunilor 
pricinuite de puternicul vînt.

! Premieră la Teatrul 
de sta t din S i b i u

Secţia română a 
Teatrului de stat din 
Sibiu va prezenta du
minică, 23 ianuarie, 
ora 19,30, o nouă pre
mieră din cadrul re
pertoriului actualei 
stagiuni: spectacolul

cu piesa Siciliana de 
A. Baranga. în distri
buţie: Nicu Nicules- 
cu, Ligia Bossie, Di- 
mitrie Bitang, Radu 
Basarab, Teodor Por- 
tărescu, Liliana Lu
pan, Constantin Stă-

nescu, Geraldina Ba
sarab, Stelina Stoico- 
vici. Regia spectaco
lului este semnată de 
Avram Besoiu, iar 
scenografia de Adria
na Leonescu.

î n a i n t e a  r e t u r u l u i

Voleiul feminin sibian merge pe un drum bun
Cu o lună înaintea începerii edi

ţiei 1971—1972 a campionatului divi
zionar A de volei feminin, prin pă
răsirea echipei C.S.M. Sibiu de către 
antrenorul Gh. Bodescu, situaţia for- 
(maţiei sibiene "era 'precară. Faţă de 
atitudinea antrenorului Bodescu, con
ducerea clubului a găsit soluţia cea 
mai bună: înlocuirea lui cu un an
trenor tînăr, dornic de muncă: prof. 
Nicolae Aleman. Pînă atunci, noul 
antrenor fusese profesor de educaţie 
fizică (specialitatea volei) la Grupul 
şcolar chimie din Copşa Mică, unde 
a desfăşurat o activitate competentă, 
dînd dovadă şi de multă pasiune pen
tru acest sport.

încă de la început, tînărul antre
nor a trecut la omogenizarea echi
pei şi ja corectarea unor elemente 
tehnice. Lotul era redus (8 jucătoa
re): M. Vasiu, L. Pavel, H. Schunn, 
M. Cloţeanu, C. Popa, M. Motronea, 
D. Checior (transferată de la Univer
sitatea Timişoara) şi M. Bondreanu 
(provenită de la divizionara B, Dra
pelul roşu Sibiu).

Dar după o lună de muncă asiduă, 
prof. Aleman a păşit cu echipa spre 
afirmare. A debutat însă cu... un in
succes. De fapt, o mare greşeală de 
arbitraj le-a frustrat pe sibience de 
victorie în partida cu Medicina Bucu
reşti, care s-a încheiat cu scorul de 
2—3 în loc de 3—0! Au urmat, după 
o tragere la sorţi nenorocoasă, alte 
trei înfrîngeri 0—3 cu I.E.F.S. la

Bucureşti, 0—3 cu Rapid, acasă, pen
tru ca apoi echipa sibiană să cîşti- 
ge Un set, 1—3 la Penicilina Iaşi — 
primul set pierdut acasă de forma
ţia campioană.

Seria victoriilor a fost deschisă in 
etapa a V-a. Primul succes, 3—0 in 
faţa C. P. Bucureşti; apoi victorie cu 
3—1, în deplasare, la Bucureşti, cu 
Constructorul — echipă care se con
fundă în realitate cu naţionala de 
tineret a ţării — 3—0 cu Sănătatea 
Arad, 3—0 cu Ceahlăul Piatra Neamţ, 
în ultimele 3 etape ale turului C.S.M. 
Sibiu a înregistrat un 0—3 cu Farul, 
la Constanţa, 1—3 cu Dinamo, la 
Bucureşti, şi 3—2 cu Universitatea 
Timişoara, după o partidă de rar 
dramatism în care sibiencele au fă
cut cel mai bun joc al lor.

La încheierea turului, voleibaliste
le Şibiene se prezintă cu un bilanţ 
pozitiv: locul 6, cu 16 puncte, înain
tea unor echipe cu vechi state de 
serviciu în prima divizie: Farul Con
stanţa, C. P. Bucureşti, Universitatea 
Timişoara.

Pînă la începerea partidelor retur 
(în care mai sínt de jucat 5 partide 
pe teren propriu şi 6 în deplasare) 
atît antrenorul cît şi elevele sale au 
la dispoziţie două luni pentru antre
namente. Se simte în special nevoia 
ridicării valorice a rezervelor la ni
velul titularelor.

I. IONESCU

azi v p  tazi azi...
2 2  IANUARIE
•  Se împlinesc 65 de ani de la moar

tea lui Vicenţiu Babeş, avocat, pro
fesor, ziarist şi om politic, luptător 
pentru drepturile naţionale ale ro
mânilor din Transilvania (n. 1821).

•  La 22 ianuarie 1561 s-a născut filo
zoful englez Francis Bacon (m. 
1626).

•  197 de arii de la naşterea matema
ticianului şi fizicianului Andre Ma
rie Ampâre, descoperitorul legii 
fundamentale a electrodinamicii 
(m. 1836).

19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri. Aventurile cé- 

lor doi căţei.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21,00 Film serial: Invadatorii (X).

21.50 Tele-divertisment: Dicţionar 
muzical distractiv; Litera S.

22.50 Telejurnalul de noapte. Sport.
23.00 Program de romanţe şi cîn- 

tece do petrecere. Interpre
tează Mia Braia. Mariana Bă- 
doiu, Gică Petrescu, Petre 
Alexandru.

TIM PU L CINEMA
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ călduroasă ziua, 
dar rece noaptea şi dimineaţa. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 9 şi minus 
5 grade, iar maximele vor oscila în
tre plus 2 şi 4 grade.

SIBIU: PACEA: Anna celor o mie 
de zile, seriile I şi II (orele 9,00;
12,30; 16,30; 20.00): ARTA: Direcţia 
Berlin (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Răzbu
narea haiducilor (orele 10,00; 12,00;

14.30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Veniţi mfiue (orele 10,00; 14,00; 
16.00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: T ick ... 
tick ... t ic k ... (orele 9.00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU- 
LUI: Boxerul (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Această fe
meie (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNADIE: POPULAR; Domiciliul
conjugal (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: 100 de dolari 
pentru şerif (orele 10,00; 16,00; 18,00).
20,00).

DUMBRĂVENI: ' 7 NOIEMBRIE: 
Prietenul nostru comun (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Secretul de Ia 
Santa Vittoria (orele 17,00 şi 19,00). 

BAZNA-BÄI: Săptămîna nebunilor
(orele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; Ca
zul sergentului Grişa (orele 17,00 şi 
19,00).

TEATRU
Colectivul Teatrului de stat din 

Sibiu prezintă, la ora 19,30, in sala 
teatrului din localitate, spectacolul 
cu piesa Povestea dulgherului şi a 
frumoasei sale soţii, abonament li
tera A.

TELEVIZIUNE
16,30 Emisiune în limba germana.
18,15 Ritm, tinereţe, dans.
19,00 „Las vouă moştenire“ . . .  Ver

suri patriotice de Gh. Asachi, 
1. Heliade Rădulescu, Grigore 
Alexandrescu, Alecu Russo, 
V. Alecsandri, D. Bolintinea- 
nu, M. Eminescu. . Cadru din filmul DOMICILIUL CONJUGAL

P a t i n a j - v i t e z ă

t e n i i
pornesc favoriţi 

in finalele 
campionatului 

national
Ieri, pe inelul de gheaţă din sta

ţiunea Tuşnad au început întrecerile 
din cadrul finalelor campionatului 
naţional de patinaj-viteză, ediţia 1972. 
La întreceri participă şi 11 patinatori 
sibieni, în frunte cu Carmen Drago
man, Sanda Frum, Ion Opincaru. Ju
decind după rezultatele înregistrate în 
concursurile acestui sezon sibienii au 
mari şanse la cîştigarea unor titluri 
de campioni naţionali.

Finalele campionatului naţional vor 
ţine 5 zile (21—25 ianuarie).

După cum ne-a declarat prof. Petre 
Tivadaru, antrenorul lotului de pati
natori ai Şcolii sportive Sibiu, în
treaga echipă este decisă şi pregătită 
pentru o comportare dintre cele mai 
bune. „De fapt, la categoriile de co
pii — ne-a spus antrenorul — necîş- 
tigarea titlului naţional de către si- 
bicni, după ce la concursurile ante
rioare au dominat întrecerile, ar fi 
o surpriză de proporţii".

Aşadar, succes patinatorilor noştri 
în această importantă confruntare 1

SE IMPUN MĂSURI ENERGICE
(Urmare din pag. I)
lor planificate. Răspunderea pentru 
aceste stări de lucruri revine, în 
primul rînd, consiliului de conducere 
oare, deşi a cunoscut aceste lipsuri, 
nu a luat din timp măsurile corespun
zătoare, lăsind ca situaţia să se per
petueze.

în acest an legumicultorii din Bra- 
teiu vor cultiva roşii, ceapă uscată, 
ardei, varză, fasoie verde, vinete, 
rădăcinoase şi alte legume, pe o su
prafaţă de 70 ha. S-a prevăzut obţi
nerea unei producţii medii de 11 100 
kg la hectar, iar venitul planificat a 
se realiza se ridică la 850 000 lei. 
„Am tras serioase învăţăminte din 
deficienţele anului trecut — ne-a a- 
sigurat inginerul şef al unităţii. Con
siliul de conducere a luat, tn conse
cinţă, o serie de măsuri pentru a se 
asigura realizarea producţiei planifi
cate. Se va renunţa la forţa de mun
că din alte judeţe,-insistîndu-se pe o 
mai bună valorificare a celei exis
tente in unitate. S-a stabilit ca o su
prafaţă de 39 ha “grădină să fie dală 
în primire cooperatorilor din brigă
zile de eîmp, mai ales la culturile de 
cartofi timpurii — 14 ha, varză de 
toamnă — 15 ha şi rădăcinoase — 10 
ha. Restul suprafeţei de grădină va 
fi lucrată de cei 35 membri coopera
tori din ferma legumicolă. Şi într-un 
caz şi în celălalt munca va fi retri
buită, în bani şi natură, pe bază de 
norme convenţionale.

Ne-am preocupat, de asemenea, de 
pregătirea terenului. în acest sens 
aş aminti faptul că am executat ară
turi de toamnă pe o suprafaţă de 35 
ha. Pentru fertilizarea solului vom 
aplica 300 tone îngrăşăminte natura
le, 35 tone superfosfat şi 25 tone a- 
zotat de amoniu. A fost întocmită 
balanţa seminţelor, necesarul pentru 
acest an fiind de 164 kg. Materialul 
săditor — aproximativ 1 100 000 
fire — va fi asigurat, 50 la sută io 
serele înmuîţitor ale fermei, ia.r ros
tul prin C.P.V.L.F. Mediaş. Totodată 
au început lucrările de pregătire a 
paturilor calde în oare scop se trans
portă pămlnt, nisip, mranită. Am fă
cut revizuirea şi completarea gea

murilor şi a tocurilor de la acope
rişul serei înmuîţitor. In zilele urmă
toare se va face revizia generală a 
sistemului de încălzire“.

Ni s-au relatat şi alte asemenea 
acţiuni. Cu toate acestea răminem la 
convingerea că încă nu s-a făcut to
tul, mai ales In ceea ce priveşte or
ganizarea activităţii şi retribuirea 
muncii, capitole la care ferma a fost 
şi rămîne mult deficitară. Faptul că 
s-a renunţat la recrutarea forţei de 
muncă din afara judeţului, apeiîndu- 
se la cea de pe plan local, nu schim
bă prea mult lucrurile atît a timp cît 
nu se va aplica un sistem eficient 
de cointeresare a membrilor coope
ratori din acest sector. Condiţii exis
tă — şi încă dintre cele mai bune — 
ferma fiind specializată numai In 
producerea de legume. Dar conduce
rea unităţii s-a dovedit mai puţin 
receptivă la formele noi de muncă 
impuse de ritmul impetuos de dez
voltare şi modernizare a agriculturii 
noastre socialiste şi nu s-a străduit 
să explice avantajele pe care le-ar 
putea avea membrii cooperatori din 
acest sector prin introducerea acor-' 
dului global. Realizările obţinute a- 
nul trecut la cartofi şi porumb de 
către membrii cooperatori din Bra- 
teiu, care au lucrat în acord global, 
au dovedit pe deplin viabilitatea a- 
ces.tei forme. De fapt, sistemul retri
buţiei muncii în acord global a fost 
verificat cu un succes incontestabil 
pe plan naţional.

Răminem cu convingerea că se va 
reflecta asupra complexităţii acestei 
probleme de majoră importanţă pen
tru activitatea viitoare a fermei. La 
conducerea fermei a venit un cadru 
tînăr, inginerul Mdrcea Băcilă, origi
nar din Brateiu, care este hotărît 
să-şi dedice întreaga capacitate de 
muncă realizării sarcinilor de pro
ducţie. El trebuie însă sprijinit în 
permanentă de conducerea unităţii, 
Numai în acest fel, prin eforturile 
conjugate ale tuturor cooperatorilor, 
ferma legumicolă poate aduce o con
tribuţie mai substanţială la asigurarea 
fondului pieţii cu un bogat si variat 
sortiment de produse legumicole.

A p l i c a r e a  l e g i i
(Urmare din pag. I)

rului de zile ce urmează a fi stabi
lit de adunarea delegaţilor.

Adunarea delegaţilor HOTĂRĂŞTE 
prin vot deschis, cu majoritatea vo
turilor delegaţilor împuterniciţi de 
locuitorii circumscripţiilor electorale 
(jumătate plus unul din numărul ce
lor împuterniciţi), lucrările propuse 
a se executa prin contribuţia în bani 
şl în muncă, suma ce revine pe fa
milie şi fn muncă, numărul de zile 
ce urmează a fi efectuat de fiecare 
locuitor şi de fiecare mijfoc de 
transport al acestora, termenele de 
încasare a sumelor, precum şi ter
menele In. care urmează a se efec
tua lucrările votate, alege cîte un 
comitet de cetăţeni pentru fiecare 
lucrare ce urmează a fi executată.

în această situaţie o răspundere în 
plus revine comitetului executiv al 
consiliului popular la stabilirea su
melor cu care urmează să participe 
pe fiecare familie (maximum 300 lei, 
în funcţie de venituri şi maximum 
6 zile contribuţie în muncă, atît cu 
braţele cît şi cu mijloacele de trans
port de care dispun cetăţenii).

Un element nou ce apare regle
mentat în această lege este că hotă- 
rirea delegaţilor este obligatorie 
pentru toţi locuitorii comunei, ora
şului sau municipiului.

Prin această lege, spre deosebire 
de vechile reglementări, contribuţia 
în bani şi în muncă se poate stabili 
şi pentru oraşe şi municipii, ceea 
ce confirmă o dorinţă exprimată în 
repetate rînduri de către alegătorii 
acestor localităţi de a li se regle
menta dreptul de participare, după 
posibilităţile lor, la construirea unor 
obiective cerute de viaţă şi de in
teresul local.

Manifestind c« întotdeauna o grijă 
deosebită faţă de valorificarea ini
ţiativei maselor la nivel de înaltă 
eficienţă economică şi socială, legea 
socialistă şi de data aceasta a pre
văzut dreptul organului ierathic su
perior (Comitetul executiv al Con
siliului popular judeţean) să con
state dacă hotărîrea a fost luată cu 
respectarea legii. Acest lucru se 
realizează prin delegaţii ce îndrumă 
organele subordonate cu privire la 
tinerea adunărilor şi votarea lucrări
lor, cît şi prin informarea ce se va 
depune ulterior Comitetului execu
tiv al Consiliului popular judeţean. 
De asemenea, legea mai prevede că 
locuitorul nemulţumit poate face 
contestaţie la Comitetul executiv al 
Consiliului popular respectiv, a că
rui decizie (în termen de 10 zile)

are caracter definitiv. Aceasta pre
supune ca listele cu impunerea lo
cuitorilor să fie expuse la locuri 
vizibile, după aprobarea lor, şi chiar 
să fie aduse la cunoştinţă, în adună
rile pe circumscripţii, de către îm
puterniciţii delegaţilor.

Această sarcină se desprinde din 
principiul, statornicit in legislaţia 
noastră, ca cel ales să informeze 
alegătorii asupra felului cum şi-a 
îndeplinit misiunea, dar şi din eco
nomia legii, de unde rezultă că adu
narea delegaţilor rămîne forul su
prem ales de mase pentru a urmări 
felul cum se îndeplinesc hotărîrile 
luate.

Pentru realizarea lucrărilor votate, 
statul contribuie cu materiale ce nu 
se pot procura pe plan local, plătite 
la preţul cu ridicata, plus cota or
ganizaţiei de aprovizionare.

Data începerii lucrărilor se stabi
leşte de comitetul executiv al con
siliului popular respectiv, cu condi
ţia să fie strînse cel puţin 50 la 
sută din sumele si materialele din 
costul total al lucrării, cu excepţia 
construcţiilor de şcoli, internate şco
lare, creşe, grădiniţe de copii, că
mine culturale şi unităţi sanitare, la 
care proporţia de bani şi materiale 
este de maximum 30 la sută.

Statul sprijină realizarea de obiec
tive din contribuţia bănească, acor- 
dînd comunelor, oraşelor, precum şi 
satelor ce aparţin de oraşe sau mu
nicipii, pentru construcţii de şcoli, 
cămine culturale, case de cultură şi 
unităţi sanitare, ajutoare băneşti ne
rambursabile pînă la valoarea aco
peririi materialelor de construcţie, 
fără a depăşi 40 la sută din costul 
total al lucrărilor, în cazul cînd nu 
dispun de mijloace suficiente pentru 
realizarea acestora.

De asemenea, statul sprijină reali
zarea lucrărilor prin acordarea de la 
buget de credite nerambursabile pe 
termen lung, cu condiţia să aibă 
strîns cel puţin 30 la sută din cos
tul total al lucrărilor (construcţii de 
şcoli, internate şcolare, creşe, gră
diniţe de copii, cămine culturale şi 
de unităţi sanitare), sau 50 la sută 
din valoarea celorlalte lucrări pre
văzute a se executa conform preve
derilor legii.

Toate prevederile de mai sus tre
buie avute în vedere de comitetele 
executive ale consiliilor populare 
încă înainte de ţinerea adunărilor 
pe cifcumscriptii electorale, astfel ca 
hotărîrile ce se iau, atît pe circum
scripţii cît şi în adunările generale, 
să fie în concordanţă cu toate pro
blemele ce se ridică în legătură cu 
realizarea lor.

Utilizarea raţională
(Urmare din pag. I)

s-a înregistrat şi la Uzinele textile 
Cisnădie, „Steaua roşie“, „13 Decem
brie“ Sibiu, „8 Mai“, ELCA Mediaş 
şi altele. în toate cazurile astfel de 
situaţii puteau fi evitate, dacă exista 
o mai mare preocupare din partea 
colectivelor de conducere din unităţi, 
dacă se urmărea respectarea Legii 
contractelor economice. Ga o conse
cinţă a lipsei de preocupare pentru 
cunoaşterea greutăţilor anumitor sa
lariaţi. cît şi în unele cazuri a sla
bei munci de educare, de ridicare a 
nivelului de conştiinţă, de responsa
bilitate a fiecărui angajat s-au înre
gistrat în anul trecut multe învoiri 
şi absente nemotivate. Cu toate a- 
cestea, se constată că, faţă de pe
rioadele precedente, ele sínt în con
tinuă scădere.

După cum se ştie, judeţul nostru 
este multilateral dezvoltat, dispune 
de unităţi industriale din toate ramu
rile de activitate. De asemenea, pu
tem spune că judeţul nostru bene
ficiază de muncitori de înaltă cali
ficare, de specialişti ce fac fată în 
bune condiţii sarcinilor complexe ce 
le revin din planul de stat. Dar, da
torită avîntului ramurilor conducă
toare, datorită dezvoltării în propor
ţii considerabile a anumitor uzine 
constructoare de maşini se simte tot 
mai mult lipsa de muncitori califi

caţi în specialităţile: strungari, fre
zori, rabolod, lăcătuşi etc. Din cau
ză că mai sínt oameni care manifes
tă un redus ataşament faţă de între
prinderea în care lucrează, care se 
sperie de anumite mici obstacole 
survenite în muncă, datorită apari
ţiei unor sarcini cu un grad de di
ficultate, cit şi unii care, pur şi 
simplu, sîht în veşnică căutare de 
locuri de muncă „mai călduţe“ se 
produce acea fluctuaţie care dăunea
ză bunului mers al activităţii între
prinderilor.

în anul ce a trecut numărul me
diu scriptic, la nivelul industriei ju
deţului, a fost îndeplinit în proporţie 
de 100,7 la sută. A apărut deci o 
mică depăşire a numărului de sala
riaţi, care : -* manifestat mai mult in 
ultimul trimestru. Explicaţia rezidă 
din faptul că multe unităţi s-au 
preocupat din timp de recrutarea 
forţei de muncă pentru acoperirea 
necesarului din acest an. Depăşiri 
mai mari în ce priveşte numărul me
diu de salariaţi s-au făcut la „Record“ 
(JßTri la sută), „Libertatea“ (103,4 Ia 
sută), „Flamura roşie“ (102,7), Uzi
nele textile Cisnădie (103), „Salcon- 
serv“ (103,5) şi altele.

Ceea ce vrem să scoatem în relief, 
urmînd ca într-o serie de articole vii
toare să analizăm anumite situaţii 
concrete, este faptul că, trimestrial, 
o parte din salariaţii unită

ţilor noastre industriale pleacă de la 
o întreprindere la alta. Bunăoară, la 
Uzina de piese auto din Sibiu, în 
trimestrul al IV-lea 1971 s-au anga
jat 554 salariaţi şi au plecat 423, la 
„Record“ proporţia fluctuaţiei s-a ri
dicat la 10,6 la sută din totalul sala
riaţilor. In acelaşi timp, dintr-o ana
liză efectuată se ajunge la concluzia 
că peste 10 la sută din totalul ple
cărilor s-au făcut prin concedieri, 
datorită absenţelor nemotivate şi al
tor acte de indisciplină, La U.P.A.S., 
„Independenţa“, Uzina mecanică 
Mîrşa, „Tîrnava“, „8 Mai“, AMET 
proporţia concedierilor este şi mai 
ridicată,
, Cauzele fluctuaţiei forţei de muncă 

sínt, desigur, complexe şi multiple. 
Conducerile întreprinderilor trebuie 
să acorde, în permanentă, etentie în
lăturării acestor cauze prin ridicarea 
continuă a nivelului condiţiilor de 
muncă, perfecţionarea organizării 
muncii, rezolvarea problemelor pri
vind relaţiile de la locurile de mun
că, regimul de lucru, transportul, 
greutăţile familiale şi altele. Arţ:Unea 
de prevenire a fluctuaţiei trebuie să 
aibă un caracter permanent, urmărind 
o armonizare a intereselor individua
le cu cele generale, ale întreprin
derii şi ale societăţii. în această ac
ţiune, rolul de bază îl pot deţine mii- 
loacele de mfluântare morală de 
educare comunistă a salariaţilor.
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CĂMINUL CULMĂL-
prezenţă activă 
in viaţa satelor 
judeţului nostru

In această perioadă — anotimpul 
de iarnă — cea mai prielnică acţiu
nii culturale din localităţile rurale, 
constatăm cu satisfacţie un progres 
calitativ In munca de educaţie a 
maselor largi de oameni ai muncii, 
organizată şi desfăşurată prin cămi
nele culturale. încă din toamnă, or
ganele locale de partid şi de stat au 
trecut la stabilirea unor măsuri a- 
decvate specificului fiecărei comune, 
pentru înfăptuirea sarcinilor izvorite 
din amplul program elaborat de ple
nara din noiembrie 1971. In acest 
sens, au fost întocmite planuri de 
activitate pentru întreaga perioadă 
de Iarnă, cuprinzînd, la acest nivel, 
contribuţia tuturor organizaţiilor de 
masă, a tuturor întreprinderilor şi 
instituţiilor. Dintr-o analiză a -acestor 
planuri, întreprinsă recent la mai 
multe cămine culturale din judeţ, se 
desprind cîteva aspecte asupra căro
ra vrem să ne oprim, pe scurt, in 
cele ce urmează.

Relevăm, de la Început, ponderea 
deţinută, în structura planurilor de 
muncă, a manifestărilor cu caracter 
educativ, politico-ideologic şi de 
largă Informare culturai-ştiinţifică. 
De fapt, se poate spune fără nici un 
dubiu că toate acţiunile, după felul 
în care sínt concepute în planificare 
au, implicit sau explicit, un conţinut 
educativ, chiar dacă in economia 
programărilor acestea ocupă un capi
tol separat. Bunăoară, „munca politi
că de masă“ este structurată distinct 
de „activitatea cu filmul“ sau „agi
taţia vizuală“, deşi toate acestea au 
substanţă comună — diferă doar ca 
modalităţi, ca forme d e ' acces spre 
public. Prezintă, credem, mai puţină 
importanţă titlul şi numărul capitole
lor care, în paranteză fie spus, nu 
se desprind de un anume şablon, a- 
tenţia fiind reţinută de conţinut, de 
corespondenţa acestuia cu cerinţele 
spirituale ale locuitorilor satelor 
noastre, cu sarcinile educative ale 
perioadei actuale. Din acest unghi de 
vedere, relevant este faptul că infor
marea politică’ deţine , primul 1qc„ a- 
vlnd o periodicitate regulată (din 
săptămlnă în săptămînă) la toate că
minele culturale vizitate (Slimnic, 
Şura Mare, Şura Mică, Loamneş şi 
Casa de cultură Ocna Sibiului).

In această zonă de activitate se 
impune însă observaţia următoare: 
uneori, din dorinţa unei cuprinderi 
exhaustive a evenimentelor interne 
şi externe, se neglijează, involuntar', 
aprofundarea acestora, disocierile lo
gic impuse pentru o bună înţelegere. 
Subliniem observaţia pentru că exis
tă, pe alocuri, tendinţa unei motivări, 
credem, superficială. Se mai spune: 
conferinţele, expunerile, acţiunile o- 
cazionale de natură politico-educativă 
suplinesc lipsa de profunzime a in
formărilor politice curente. Acestea 
îşi au rostul lor şi remarcăm că, în 
comparaţie cu anul trecut, sínt mai 
bine organizate, orientate pe tematicj 
majore epuizate în cicluri cu durată 
de cîteva luni. Evidenţiem, pentru 
felul în care a fost concepută acti
vitatea de educaţie politică şi patrio
tică a tineretului, căminul cultural 
din Şura Mică, unde există un cerc, 
semnificativ intitulat, „Să ne cunoaş
tem patria“, care polarizează şi ac

ţiuni ale brigăzii ştiinţifice şi ale al
tor colective de activişti culturali 
din comună. Nu aceiaşi lucru îl pu
tem spune, în acest context, despre 
căminul din Şura Mare, unde, aşa cum 
reiese din planul de muncă, aseme
nea activităţi se organizează „cu oca
zia diferitelor evenimente naţionale, 
aniversări“ etc. La această instituţie 
de cultură remarcăm însă preocupa
rea pe linia educaţiei ateist-ştiinţifi- 
ce — din două în două săptămîni se 
fac expuneri, conferinţe, demonstraţii, 
proiecţii, experienţe ce abordează 
teme din fizică, biologie, matematică, 
chimie. Remarcăm, de asemenea, ci
clul „România în actualul cincinal“, 
care grupează activităţi destinate cu- 
noaşterii progresului multilateral al 
patriei în aceşti ani, la căminele cul
turale din Loamneş, Haşag, Alămor.

O bună iniţiativă aparţinînd aces
tor ultime trei cămine prezentînd 
interes de generalizare, este aceea 
de a organiza seri de calcul (econo
mic agrar) în adunări ale brigăzilor 
cooperativelor agricole de producţie. 
Dar, aici, îndoielnică ni se pare acti
vitatea brigăzii ştiinţifice (una pen
tru şase localităţi) care, aşa cum ne 
informează directorul Căminului cul
tural Loamneş (centru de comu
nă) — Vasile Cosma — $!-a propus 
să ajungă, lunar, în fiecare sat apar
ţinător, pentru a informa populaţia 
cu ultimele noutăţi din diversele ra
muri ale ştiinţei. Poate că nu acest 
lucru este cel mai necesar, în sfera 
despre care vorbim, ci explicarea 
descoperirilor fundamentale ale se
colului nostru, care au determ.innt o 
adevărată revoluţie în dezvoltarea 
malerială şi spirituală a lumii, im
plicaţiile sociale şi politice ale aces
tei revoluţii.

Pentru căminul cultural din Slim
nic — acesta fiind pînă acum in re
novare — demnă de remarcat este 
activitatea desfăşurată prin cercurile 
de lectură, artă culinară, ai tinerelor 
mame, de iniţiere muzicală. Acestea, 
pe lingă-ceea ce-la-este. specific, or
ganizează şi scurte informări politice 
sau cultul ale, precum şi acţiuni cu 
caracter educativ.

Ceea ce caracterizează ca ncsatis- 
făcătoare munca instituţiilor culturale 
amintite este latura artistică şi mai 
ales slaba reprezentare in viaţa spi
rituală locală a brigăzilor artistice de 
agitaţie. In ciuda unor măsuri me
nite să confirme oportunitatea prac
tică în munca politică de masă a 
acestor forme deosebit de mobile şi 
receptive, au rămas la acel stadiu 
primar» caracterizat prin festivism, 
ocazional, inoperativitate conţinutis- 
tică.

Intr-o altă ordine de idei — după 
cum ne-au informat directorii cămi
nelor culturale respective — notăm, 
ca fenomen îmbucurător, participarea 
tot mai responsabilă a învăţătorilor, 
profesorilor, inginerilor, medicilor şi 
a altor categorii de intelectuali, la 
realizarea sarcinilor cultural-artistic^. 
Aceasta aduce un plus de garanţie 
că in viitor activitatea căminelor 
culturale din localităţile judeţului se 
va dezvolta tot mai adecvat- cerin
ţelor actuale.

TRAJAN SUCIU

D u m in ic ă  Ia  TV

Corul din Gura Rîului
Duminică, 23 ianuarie 1972 scena 

Casei de cultură din Sebeş, judeţul 
Alba, găzduieşte o manifestare artis
tică deosebită: evoluţia corului cămi
nului cultural din Gura Rîului şi co
rul Casei de cultură din Blaj, în ca
drul celei de-a II-a etape a emisiunii 
concurs „Cîntare patriei“, organizat 
de Consiliul Culturii şi Educaţiei So
cialiste şi de Radioteleviziunea română

Această prestigioasă manifestare in
terjudeţeană reuneşte cele mai largi 
forţe corale din ţară, care prin înal
tul mesaj patriotic ce-1 transmit con
tribuie la înălţarea spirituală a oa
menilor muncii, la formarea şi dezvol
tarea conştiinţei estetice a acestora.

In cadrul acestui pretenţios concurs, 
judeţul nostru este reprezentat de va
loroasa formaţie a căminului cultural 
din Gura Rîului. formaţie care nu 
mai e nevoie să fie prezentată citito
rilor. Corul gurenilor s-a afirmat si
gur, de-a lungul anilor, prin forţa 
interpretativă, prin alegerea adecvată 
a repertoriului, prin ţinuta artistică, 
calităţi care l-au impus atît in etapa

I a acestei prestigioase manifestări, 
cit şi cu prilejul întrecerilor din ca
drul celui de-al X-lea concurs repu
blican, „Omagiu partidului“.

Aşadar, reprezentanţii judeţului Si
biu au de aparat duminică rezultatele 
obţinute anterior, dar şi tradiţiile 
vieţii muzicale sibiene.

Disciplina muzicală, omogenitatea 
sonoră, intr-un cuvînt ţinuta artistică 
deosebită, la realizarea căreia o con
tribuţie substanţială şi-a adus-o şi 
neobosita învăţătoare Florica Ştefă- 
nescu, dirijoarea corului, a făcut ca 
formaţia din Gura Rîului să se cali
fice în etapa superioară a concursu
lui, întrecind coruri valoroase, de 
renume.

Sintern convinşi că acest bine apre
ciat colectiv artistic, format din ţă
rani, cadre didactice şi alte categorii 
de cetăţeni din Gura Rîului va şti să 
se mobilizeze şi să se dăruiască in aşa 
fel incit interpretarea lucrărilor soli
citate de concurs să fie la înălţime.

NICOLAE SCUTEA
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Anul editorial sibian 1972
Publiciştii, oamenii de cultură, scri

itorii şi cercetătorii sibieni s-au ma
nifestat tot mai puternic în presa li
terară, culturală şi de specialitate din 
ultimii ani, prin opere originale şi 
studii de aleasă ţinută. S-a reinviaţ 
astfel efervescenţa spirituală a bur
gului de pe Cibin, raportată creator 
la realizările unor înaintaşi, fie din 
vremea Cercului literar, a Luceafă
rului, Transilvaniei, Tribunei, fie din 
cadrul unor grupări mai restrinse, 
cum a fost Thesis. Astăzi, oamenii de 
condei ai Sibiului se integrează in 
fluxul larg al spiritualităţii româneşti.

Spunem toate acestea dintr-o satis
facţie pe care nu ne-o ascundem, vă- 
zînd că sibienii nu sínt prezenţi nu
mai în publicistică, ci şi cu volume, 
Ia cele mai de seamă edituri aie 
noastre. Anul 1972 este foarte bogat 
in acest sens: în opt edituri vor ve
dea lumina tiparului 14 cărţi ale au
torilor sibieni.

Volumele care vor apare în 1972 
sínt vertäte: de poezie, proză, critică 
şi estetică literară, pedagogie şi isto
ria învăţămîntului românesc, ediţii de 
opere complete, teatre inedite, psiha
naliză, albume, lexicologie.

Versuri (Ed. Minerva) este volumul 
retrospectiv al cunoscutului poet me- 
dieşan de la Lanuri, George Popa. în
trunind în el producţia lirică de pe 
parcursul mai multor decenii, se va 
oferi criticii prilejul de a-i fixa locul 
lui George Popa in literatura dece
niului patru şi a zilelor noastre.

Prozatorii sínt mai numeroşi. Eca- 
terina Săndulescu şi-a strîns prozele 
lirice publicate într-o seamă de perio
dice dintre cete două războaie (Poeme 
în proză, Ed. Cartea Românească), 
dezvăluind o altă latură a scrisului ei, 
dramatică şi plină de nostalgii. Ladmiss 
Andreeseu reapare în librării cu Car
net de zbor (Editura Militară), carte

despre sublimul eroism al celor care 
s-au jertfit în luptele de zbor din 
preajma actului de la 23 August 1944. 
Alături de el, reţinem pe unul dintre 
cei mai buni scriitori de limbă ger
mană din România, Georg Scherg, 
care, prin romanul Penelopa e de altă 
părere (Editura Eminescu), reînvie 
rnediul social al antichităţii, nu fără 
aluzii evidente la viaţa contemporană, 
iar prin Camera cu oglinzi (Ed. Kri- 
terion), tot roman, ridică întrebări 
menite să trezească îndoieli asupra 
modului de a gindi stereotip.

Un debut editorial în proză este 
realizat de Rodica Braga, cu Singele 
alb al pietrelor (Editura Cartea Ro
mânească), volum de schiţe şi poves
tiri lucrate într-o modalitate mo
dernă.

1972 ne prilejuieşte şi întîlnirea cu 
doi subtili esteticieni şi critici literari, 
foarte activi in presa noastră literară: 
Titu Popescu şi Mircea Braga. Primul 
ne dă cea dinţii lucrare mai amplă 
despre un teoretician literar de seamă 
al nostru (Mihail Dragomirescu — es
tetician, Ed. Minerva), raportîndu-i 
sistemul de estetică integrală la ma
rile sisteme estetice şi filozofice ro
mâneşti şi universale; al doilea ne 
dovedeşte a fi dafjlsemenea interesat 
de problemele estetice literare, incli- 
nînd mai puţin spre teoretizare şi mai 
mult spre actul de descifrare a ope
relor unor mari scriitori — Blaga, 
Voiculescu (Ipostaze, Ed. Minerva).

Un valoros om de ştiinţă, de solidă 
informaţie, stăpinind în profunzime 
mai multe domenii ale cunoaşterii u- 
mane, Onisifor Ghibu, reapare edito
rial eu o lucrare erudită de istorie 
a şcolii, istoria pedagogiei româneşti, 
culturii şi literaturii vechi, Din isto
ria literaturii didactice româneşti (Ed. 
Minerva), rodul unei munci de peste 
şase decenii.

Alt sibian, care revine cu o lucrare 
fundamentală, este cunoscutul psiha
nalist Ion Popescu-Sibiu (în colabo
rare cu Victor Săhleanu), cel mai bun 
interpret al lui Freud de la noi. In
troducere critică în psihanaliză (Ed. 
Dacia) rămîne pînă în prezent lucra
rea românească cea mai completă 
despre teoria lui Freud şi a altor 
psihanalişti. «

Neobosit om de ştiinţă, capabil da 
o muncă imensă de documentare în 
arhivele naţionale sau din străinătate, 
pentru a da ediţii integrale, epuizínd 
pină şi informaţiile de detaliu, atit 
de necesare viitoarelor monografii a- 
Supra scriitorilor, dr. Emilia Şt. Mi- 
iicescu continuă seria de opere com
plete din Delavrancea. Opere, voi. IX! 
(Ed. Minerva) vs cuprinde corespon
denţa marelui scriitor. Tot domnia 
sa va fi prezentă in librării cu un 
mănunchi de scrieri inedite ale lui 
Delavrancea, impresiile scriitorului de 
la 22 august—12 noiembrie 1916 şi eu- 
vintarea Războiul şi datoria noastră, 
rostită în faţa soldaţilor români la 2 
septembrie 1916, reunite sub titlul 
Jurnal de război (Editura Militară).

La lungul şir de tipărituri am mai 
adăuga un album foto Sibiul în ima
gini, însoţit de un comentariu în mal 
multe limbi, şi încă un volum din 
Dicţionarul graiurilor săseşti, lucrare 
de lexicologie de mare valoare, rodul 
activităţii unui mănunchi de cercetă
tori sibieni.

Concluzia care se impune după a- 
ceastă schematică trecere în revistă a 
cărţilor scrise de sibieni, incluse in 
planurile de editură pentru anul 1972, 
este că Sibiul a devenit un centru 
scriitoricesc de prestigiu, care recla
mă, pentru o confruntare cu publicul, 
sau pentru o confruntare de idei, un 
organ de ' presă culturală.

G. NISTOR

LAUDA PASIUNII
Noua carte, — Despre pasiuni — a 

lui Nicolae Balotă âre meritul, pe 
lingă multe altele, de a ne îndemna 
la reflecţie în primul rînd asupra pro
priei noastre fiinţe.' Vorbind despre 
pasiuni in genere, autorul vorbeşte 
implicit despre el Însuşi, intr-un în
flăcărat excurs autobiografic şi, tot
odată, are în vedere un interlocutor, 
imaginar căruia îi vorbeşte, interesat 
să se verifice pe sine, dar să şi ur
mărească reacţiile celuilalt, să-şi în
chipuie atitudinile acestuia, hotărit 
să-l conducă pe drumul înţelepciunii 
şi al experienţei mature. Cartea are 
excelente calităţi educative şi este
destinată îndeosebi tineretului aflat în 
procesul de structurare a personali
tăţii: „ceea ce am de gind să spun 
se adresează unui om foarte real, u- 
nui tînăr care trăieşte in trupul său, 
în sufletul şi în spiritul său, care tră
ieşte în timpul său, timpul nostru, pe 
scurt.unui om viu“. Dar autorul, a- 
dresîndu-se lui însuşi, se adresează 
altora, şi işi contemplă propria viaţă 
pentru a propune modele şi exemple 
al căror pivot este pasiunea, adică pu
terea sacrificiului în numele unei 
cauze nobile, sentimentul supremei 
angajări şi dăruiri în vederea împli
nirii unei năzuinţe majore. Fiecare, 
indiferent de vîrstă sau îndeletnicire, 
putem gindi cu aceeaşi fervoare şi 
convingere: „Nu este, oare, pasiunea 
focarul unei vieţi trăite plenar, din 
toate fibrele minţii, inimii şi trupu
lui? Nu este pasiunea o mobilizare a 
tuturor resurselor, a tuturor energii
lor unei fiinţe umane? Nu înseamnă 
o pasiune slujirea, cu dăruire de sine, 
a unei cauze, o activitate entuziastă? 
Incercînd să ne întrebăm despre ceea 
ce dă elan vital unui om, despre ceea

ce îl face să fie cu adevărat viu, vom 
vorbi despre pasiune, despre pasiuni“.

Deci, pasiunea este înţeleasă ca fac
tor subiectiv esenţial, determinant, 
care dimensionează şi ordonează su
perior omul în sensul unei umanizări 
radicale. Din fiecare pagină a cărţii 
se degajă încrederea nestrămutată a 
autorului in nevoia şi capacitatea de 
continuă perfecţionare a omului. Ni
mic nu poate bara drumul spre per
fecţiune cînd tensiunea spre aşa ceva 
a He" ca temei o pasiune adîncă pentru

cartea
o activitate serioasă şi utilă, de mare 
şi reală eficienţă practică. A avea o 
pasiune permanentă şi durabilă în
seamnă a da propriei vieţi un orizont 
inait, nobil; o pasiune — cînd slu
jeşte binele, frumosul, adevărul — 
oferă posibilităţi de maximă valorifi
care a propriilor aptitudini, şi nu-i 
părăseşte niciodată pe om, acţionează 
mereu ca o forţă ce echilibrează, în
flăcărează, dinamizează. Pasiunea tl 
reprezintă pe om cu ceea ce are el 
mai viabil şi mai de valoare. Numai 
în climatul pasiunii omul devine egal 
cu sine şi, în acelaşi timp, se depă
şeşte continuu. Numai astfel este util 
societăţii şi lui însuşi.

Despre pasiune nu se vorbeşte din 
perspectiva idealităţii inaccesibile, iar 
observaţiile formulate nu sínt decit 
generalizări ale unei complexe expe
rienţe de viaţă, ale unor îndelungi 
meditaţii, contacte cu oamenii, cu 
cărţile, cu marea şi aleasa cultură. 
Nicolae Balotă se priveşte pe sine sau

priveşte pe alţii şi apoi trece la re
flecţii; reflecţia se asociază cu obser
vaţia şi intre acestea există o perma
nentă relaţie şi condiţionare. De fie
care dată accentul se pune pe forma
tiv, pe ecoul interior, la nivelul for
maţiei morale, afective şi spirituale, 
al unei intîmplări trăite sau cunoscu
te. Remarcîndu-şi momente ale for
maţiei sale, autorul ii angajează pe 
cititor, mai ales pe cel tînăr, în actul 
explorării de şine. al confruntării 
imediate cu un model. Cititorul poate 
exclama o dată cu autorul: „cit de 
ciudat se poate naşte o pasiune!“. La 
tot pasul se subliniază ori se sugerea
ză că apariţia unei asemenea fervori 
interioare nu este arbitrară, nu se 
realizează decit în patosul muncii slu
jite cu abnegaţie şi cu sentimentul 
unor mari satisfacţii.

Pentru un scriitor pasiunea supre
mă este cuvîntul; el ştie însă, cum 
însuşi Balotă arată, că „a scrie în
seamnă a începe un dialog“. Şi încă) 
„Scrii, pentru altul, chiar şi atunci 
cînd scrii pentru tine însuţi, pentru 
sufletul tău“. Omul de la catedră 
timp de o viaţă creşte, educă, înalţă 
generaţii, şi, fără a-şi precupeţi efor
turile, fără a se amăgi cu iluzia că 
ştie totul, el se informează continuu, 
se integrează evenimentelor actuali
tăţii din nevoia de a sincroniza in
strucţia şi educaţia cu aspiraţiile epo
cii şi contemporanilor săi. Exemple 
de acest fel se pot da fără număr. 
Numai privind In jurul nostru obser
văm ce înseamnă pasiunea muncii 
creatoare. Cartea lui Nicolae Balotă 
este o meditaţie asupra secretului ma
rilor împliniri; pasiunea.

ILIE GUŢAN

Mitrlcă întinse mîna după plicul cu bani. Mîinile neobişnuite cu 
munca aspră, grea, erau roşii, bătătorite anapoda, cu pielea crăpată 
fii cu porii îmbibaţi din belşug de praful cenuşiu al fontei.
* Imaginea celuilalt Mitricâ, pironit pe acelaşi loc din birou, acum 
vreo Tună persista în amintirea inginerului Joja. Mitrică venise 
atunci însoţit de Pantea de la personal, repartizat ca muncitor neca- 
iificat la turnătorie. Cu părul vîlvoi căzut pe frunte ş> P . 
pînă aproape de umeri, cu nişte pantaloni numai ţinte şi abţibildun 
Şi cu o Cămaşă colorată strident. L-a trimis atunci să se tundă.
Mitrică nu ş-a mai întors la lucru. In fişa de pontaj i s-a notat 
prim a absenţa nemotivată. A doua zi, Privindu-i m Un.e: ca de fată, 
P unghiile exagerat de lungi, inginerul Joja s-a înfuriat.

— La mine băiatule, munceşti. Scurt. Nu faci treaba, te dau 
afarăi' Ai înţeles? O absenţă ai! Cea de ieri. încă doua ş i . . .  adio!
Clar?Mitrică a îngheţat. O sudoare rece a început să i se prelingă pe 
şira spinării. A devenit palid, buzele i s-au albit şi a început să
tremure inima în el. . . .
_ Asta mă bate!, şi-a zis Mitrică şi a dat să iasă de-a-ndaratelea,

să fugă din faţa figurii acesteia încruntate, severe. _
Inginerul a trimis după Vintilă, şeful echipei de încărcători, şi I 

l-a dat în primire. Ca pe un obiect. Brutal, fără nici un menajament. 
Apoi a uitat de el. Numai cînd i-a venit rîndul la plata chenzinei 
întîi i s-a părut inginerului ceva neclar. 300 de lei chenzină. Mitrică 
Ion, 300 de Iei.

— Munceşti prost, băiete! La mine nu merge! Trîntorul tot t r . . .  
Insă nu şi-a mai terminat gîndul. Era prins cu alte treburi. $i-a 
amintit de el a doua zi, cînd Vintilă i-a raportat că Mitrică Ion 
lipseşte de la lucru.

— Pune-i lipsă nemotivată. Dacă şi mîine lipseşte ii fac lichidarea. 
Scăpăm de-o lepră.

*
Din prima zi cînd se prezentase la lucru, inginerul Joja îi apăruse 

,lui Mitrică nu numai ca un om aspru, ci duşmănos din cale-afară.
Cînd I-a trimis să se tundă, a plecat scrişnind. A încercat să intre 

tntr-o frizerie, însă un sentiment de îndirjire pusese stăpînire pé 
dinsul. îşi închipuia cum vor ride frizerii, cum îl vor ironiza prie
tenii . . .  Uzina imensă, cu trepidaţia ei tulburătoare, îl năucise. Ze
cile de hale ale căror geamuri se cutremurau de scrîşnetul monştri
lor care, înăuntru, mestecau metalul cu fălcile lor -uriaşe, îi dădeau 
sentimentul că e un nevolnic. Cum ar putea să reziste intr-un ase
menea tumult, el care nu muncise niciodată? Şi de ce tocmai aici, 
într-o asemenea uzină, chiar de la început? Pregătirea lui nu valora 
nimic? Terminase liceul. Cu chiu cu vai, dar l-a terminat. Mai de 
mult, e drept. Colegii lui sínt medici, ingineri . . .  Şi el, aşa deodată, 
de ce aici, tocmai aici?

S-a dus acasă. Maică-sa era la lucru. In altă uzină, li era foame. 
Căută prin dulapul din bucătărie, prin cratiţeie din căm ară... Ni
mic. Gol. Totul gol. I s-a făcut şi m%i foame. Mai avea o brichetă, 
nişte p ixuri... Le va vinde. S-a uitat în oglindă, şi-a trecut dege
tele prin claia de pír. s-a închipuit cu o barbă şic şi după ce şi-a 
trimis o bezea a ieşit în stradă fluierînd.

In faţa unei tonete de legume şi fructe, două şolduri arcuite pe 
nişte picioare splendide i-au atras atenţia. S-a apropiat. Era Jana. 
Jana „bombista“. N-o mai văzuse de ,mult. Arăta mult mai bine, era 
chiar îneîntătoare.

— Ciao, Lolita! Te fac un café?
Jana îl primi neplăcut surprinsă.
— Tot’ nu lucrezi, Mitrică?

cu

întrebarea Janei l-a Înfuriat din nou. şi-a adus aminte de uzină, 
de inginerul Joja. Ce mutră de om rînzosl

— Tu întrebi, bombisto?
— Eu lucrez de un an, băiatule. Nu mai ţinea.
— Aiurea! Sau mai ştii? La unii prestia e . . .  încercă să braveze 

Mitrică. cu burta chiorăind de foame şi cu ochii jlnduind la plasa 
încărcată din mîna „bombistei“,

— Iţi vînd o brichetă, Jana.
— Nu mai fumez, fante de treflă. S-a zis. Mai bine încearcă şl tu 

să munceşti, zău. La început şi mie mi-a fost greu. Foarte greu. 
Acum a trecut.

— Tu şi lucru! Poate aşa, să fi dat de vreun fraier să te fi anga
jat responsabilă cu timpul liber pe undeva, încercă din nou să bra
veze Mitrică, pe un ton ceva mai şovăitor.

— Prostule, cum să te conving? Uite legitimaţia de fabrică. Vezi? 
Ţe-să-toa-re, silabisi Jana, cu o mîndrie prost ascunsă, cuvîntul scris 
în dreptul rubricii care indica profesia.

Mitrică o privi lung şi gindi. „Ja
na munceşte. Şi dacă munceşte 
înseamnă că are bani“. Un gind 
nou puse stăpînire pe dinsul. „O 
iau la noi acasă. Cu Jana, cu ma
m a ... mă descurc eu! Ii promit că 
mă însor cu ea. Şi chiar mă însor.
Nu pierd nimic. Cîştig sigur!“.

Jana l-a respins. Se mărită cu 
un fost coleg de liceu, cazangiu la 
uzina în care el fusese repartizat.

Mitrică i-a mărturisit că are angajarea făcută, insă inginerul l-a 
trimis să se tundă.

— Am nimerit într-un loc foarte prost, Jana. Oameni răi, ai dra
cului. In special inginerul. M-ar mînca de viu. Mai bine mă duc 
în lume.

Jana i-a ghicit temerile, însă nu ştia, sau mai bine zis nu găsea 
cuvintele potrivite cu care să-l convingă să se ducă totuşi la lucru.

— Principalul e să nu mai umbli lela. Să munceşti unde o fi. 
Crezi că pe mine m-au primit cu flori? M-au sucit, răsucit, întors, 
paraîntors. De ce n-am mai lucrat, de ce, de ce alta, de ce, de ce, 
de ce ...?  Orice început e greu, fante.

Mitrică s-a trezit într-o frizerie, cu Jana de mină. Au mers apoi 
acasă la el, Jana i-a curăţit şi călcat o pereche de pantaloni nor
mali, l-a pus să îmbrace o cămaşă albă şi l-a îndemnat să se uite 
în oglindă. Mitrică a încercat s-o sărute, însă Jana l-a respins, 
categorică. S-a aşezat îmbufnat pe un scaun şi a dat atacul la sacoşa 
cu mere a Janei. A intrat maică-sa în casă O bucată de măr i s-a 
oprit în git. Maică-sa a vrut să întrebe ce caută fata asta la ei, însă 
biata de ea venise cu sufletul la gură de la lucru cu un alt gind, 
plină de teamă, de nesiguranţă. Cu ochii în lacrimi, abia putu să 
bîiguie:

— Ai fost la lucru, copile?
„Copilul“ a privit spre Jana cerîndu-i parcă iertare, şi a minţit 

iarăşi. Pentru a cita oară? A văzut lacrimile din ochii mamei lui, 
şi-a dat seama că nu-1 crede şi s-a înfuriat, însă n-a scos nici un 
cuvînt. Jana s-a strecurat pe nesimţite afară din casă.

După plecarea Janei, Mitrică a mărturisit adevărul. Apoi şi-a 
deschis sufletul în faţa mamei sale. I-a promis că va munci.

A doua zi a intrat pe poarta uzinei, tiptil, hoţeşte. Şeful de echipă 
eră cu ochii pe el tot timpul. Şalopeta nouă şi prea largă, din doc

aspru, scîrţîind de apretată ce era, îl incomoda, îi rodea ceafa proas
păt tunsă, umerii, braţele. A rămas în maieu. După vreo două ore 
de muncă, mîinile Ii înţepeniseră, cercuri roşii de fontă ii încingeau 
mijlocul, iar capul Ii vuia de tumultul secţiei.

A ieşit afară. Ar fi vrut să sară peste gard, să se ducă în lume. 
„Cred şi eu! Janei îi e uşor! Ţesătoare! Mare lucru? S-o văd aici!“

A intrat înăuntru, s-a apucat iar de treabă. A scăpat jos un capac 
de fontă gata sablat. S-a spart în două. Un alt muncitor a ridicat 
bucăţile şi le-a aruncat în lada pe care scria cu litere mari: „REBU
TURI“. Lada a sunat dogit, a gol. Deasupra lăzii o tablă neagră şl 
o cretă.

— îmi vor scrie numele pe ea. O să afle şi inginerul Joja. 
Muncitorul care ridicase bucăţile şi-a văzut mai departe de treabă. 

„Om bun, l-a calificat Mitrică. „Inginerul m-ar mînca de viu!“ 
Tăcerea din biroul secţiei devenise stînjenitoare. Inginerul Joja îşi 

făcea de lucru punînd ordine prin sertare şi privindu-1 cum stă ne
mişcat in faţa lui, ca o momîie. Ce-o fi vrînd inginerul de la dinsul?

încă de la intrarea lui Mitrică în

Două lipsuri
—  povestire de George Ciobanu —

birou, inginerul Joja era fră- 
mîntat de un gind. Iar acum, cînd 
îl avea pe acesta în faţa lui, gin- 
dul se încăpăţina să-l ajute.

— Oum să încep? — se frămlnta 
bătrînul Joja.

Şi-a dres glasul de cîteva ori, 
însă întrebările rămîneau învălmă
şite, nu puteau scăpa din strin- 
soarea buzelor, aşa, In ordine, firesc, 

cum ar fi trebuit. Să i se adreseze ca de Ia om la om, ca de la şef 
la subaltern, ca un părinte faţă de copil? O să-şi bată gura cu el 
de pomană şi mîine va lipsi iarăşi de la lucru, şi atunci va fi nevoit 
să aplice legea, să-l dea afară. N-are ce-i face. Şi dacă va aplica 
legea? Va vagabonda din nou, va fura, va ajunge iar la puşcărie. Ei 
şi? Treaba lu i! ...  Nu! Nu e bine! Acum e momentul să stea de 
vorbă cu el. Tocmai ca să nu mai lipsească şi să nu fie nevoit să 
aplice legea. îşi dezbrăcă halatul şi, trecînd pe lingă Mitrică, îşi 
puse mîna uşor, tandru, pe umărul acestuia. Mitrică n-a sesizat 
gestul. S-a tras şi mai tare în el. A început să tremure.

— Hai. Mitrică. Mai vorbim pe drum.
Pilcurile de muncitori care ieşeau de la lucru împîn2iseră şi tro

tuarele şi partea carosabilă, îneît trecătorii care veneau din sens 
contrar abia se puteau strecura prin şuvoiul de oameni.

— Au mărit de douăzeci de ori uzina, îrţsă străzile tot înguste şi 
întortocheate au rămas, se pomeni inginerul că gîndeşte cu glas tare. 
Cînd eram ca tine, eram un pumn de oameni în uzină. Gîndurile, 
ca şi vorbele, i se curmară brusc. Aştepta un răspuns de la Mitrică. 
Poate aşa va fi mai uşor să închege o discuţie. însă tăcerea lui 
Mitrică îl indîrji din nou. Privi alături. Privi înapoi. 11 văzu pe 
Mitrică la un pas înapoi, călcîndu-i pe urme.

— Vino lingă mine! Să-mi calci pe urme în muncă, nu să-mi ţii 
trena pe stradă ca la . . .  mirése. işi scăpă vorbele, iarăşi fără voie 
şi ceie rfiai nepotrivite, cu un ton a cărui asprime îl făcu şi pe el 
să nu se mai recunoască. Mai bine să-i spună simplu, ca mîine să 
nu mai lipsească, pentru a nu fi dat afară. Dacă-i derbedeu, tot 
d.erbedeu rămîne. O să benchetuiâscă şi banii ăştia ca şi pe cei 
din prima chenzină, cine ştie cu cine. Pot eu să-l împiedic?

— Mă, bei?
Brutalitatea întrebării îl zgudui din nou. Nu putea fi de loc blîndJmică, pentru acuarele.

Cum să fii blind cu un astfel d e . . .  Dracu să-l lai
— Nu, tovarăşe inginer.
— De ce ai lipsit a doua zi după chenzină? Ai băut! Şi-acuma 

minţi!
— Nu m int. . .  Am internat-o pe mama în spital.
Da, aşa era. Mama iui era suferindă de ani şi ani. Işi tăinuiss 

boala vreme îndelungată, pentru ca băiatul ei să termine liceul, 
să-şi facă un rost în viaţă. Condamnarea lui, haimanalîcurile le-a 
socotit rătăciri trecătoare şi a muncit, aşa bolnavă, să-i asigure 
plinea de toate zilele. Spera într-o revenire, într-o minune. Asta 
i-ar fi adus liniştea.

Mitrică s-a hotărit Sâ lucreze cam tîrziu. La vederea primilor bani 
Cîştigaţi de copilul ei, do atîta bucurie, inima a cedat. Suferea de 
o gravă afecţiune a cordţşhii! Din.timpul războiului, cînd soţul i-a 
murit schingiuit în beciuHIă siguranţei.

— Şi tu, fiu de muncitor cinstit, ai ajuns în mocirlă! Zici că ţi-i 
teamă de mine? Aşa trebuie. Să-ţi fie. Ce-ai fi vrut? Să te pun în 
locul meu? Ia-1! Cucereşte-1! Nu-s bătut în cuie acolol Ai liceul! 
Eu, ia 40 de ani m-am înscris la liceul seral. Am învăţat pe cărţile 
copiilor mei. Mă întreceam cu ei la note. Şi tu? Ce-ai făcut? Ai trăit 
ca un parazit pe spinarea unei societăţi pentru care tatăl tău şi-a 
dat viaţa ca s-o vadă realizată, o societate în care tu să trăieşti 
fericit, prin munca ta, prin succesele tale, nu trîndăvind prin cafe
nele şi baruri.

Opriţi în faţa staţiei de autobuze, în aşteptarea acestuia, Inginerul 
Joja, mînios, abia răspundea la zecile şi sutele de saluturi ale mun
citorilor, ale cunoscuţilor.

Mitrică işi aruncă, pe furiş, ochii spre ceasul din turnul sfatului. 
Aproape patru. Mai avea o oră pînă la plecarea trenului, care tre
buia să o ducă pe mama lui la tratament într-o staţiune balneo
climaterică. Şi mai avea încă atîtea de cumpărat.

în apropierea inginerului şi a lui Mitrică se opri o pereche de 
tineri care ascultau atenţi perdaful pe care acesta i-1 trăgea lui 
Mitrică. Inginerul îi observă şi recunoscu în bărbat pe maistrul 
Nistor, de la cazangerie.

— Noroc, Nistore! Ce faci, mâi, băiatule?
— Bine, tovarăşe Joja. Aştept afurisitul ăsta de autobuz. îmi con

duc soţia la gară. Pleacă la băi.
— Bravo, Nistore! Iată-te şi însurat. II vezi, Mitrică? Maistru la 

cazangerie, tot absolvent de liceu ca şi tine. Şi soţia, Nistore?
— Ţesătoare, tovarăşe Joja.
Mitrică ridică ochii din pămînt, şi privirile i se întilnlră cu ochif 

Janei care îi dădură curaj.
— Sintern prieteni, tovarăşe Inginer. Jana pleacă împreună cu 

mama în staţiune.
Inginerul Joja râmase descumpănit. înverşunarea împotriva Iui 

Mitrică se mai risipi o dată cu sosirea autobuzului. Din autobuz 
mai privi o dată spre cei trei prieteni., Mitrică, sub povara valizei 
Janei, grăbea înainte, urmat de Nistor şi de Jana în fugă.

— ii motivez lipsurile, lua-l-ar naiba! O fi fost el puşlama, însă 
are un fond bun. Mi-a spus mie Vintilă. Munceşte, şi nu munceşte 
prost de loc, însă nu pot eu să mă stăpîneso cînd am de-a face 
cu . . .  dracu să-i ia, cum să le mai zic. Ăştia au un fond sănătos, 
însă sínt un fel de brînză bună în burduf de eîine. Asta e. Ia dez- 
bracă-i de învelişul ăsta exterior al lor şi să vezi ce treabă bună 
poţi să faci eu ei. Insă, asta e, cum să-i dezbraci, cu ce metode? — 
se frămînta inginerul Joja, în picioare, lingă un scaun pe care se lăfăia 
un puşti de vreo optsprezece ani, cu o bărbuţă roşcată de ţap, 
alcătuită din cîteva fire, nici cît să încropeşti o pensulă mică.
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COMUNICAT
cu privire la cea de*a cincizeci şi şasea 

şedinţă a Comitetului Executiv 
al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

rf în perioada 18—20 ianuarie a avut 
foc la Moscova cea de-a cincizeci şi 
şasea şedinţă a Comitetului Executiv 
ál Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc. La şedinţă au participat: T. 
Ţolov, prim-vice preşedinte al Consi
liului de Miniştri al Republicii Popu* 
lare Bulgaria, F. Hamouz, vicepre
şedinte al Guvernului Republicii So
cialiste Cehoslovace, G. Weiss, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
é l Republicii Democrate Germane, D, 
Gombojav, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri al Republicii Popu
lare Mongole, M. Jagielski, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al. 
Republicii Populare Polone, G. Rădu- 
îasou, vicepreşedinte Nal Consiliului 
rte Miniştri al Republicii Socialiste 
România,. P, Valyi, vicepreşedinte al 
Guvernului Revoluţionai Muncito- 
resc-Ţărănesc Ungar, M. Leseciko, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste.

Şedinţa a fost prezidată de M. Le- 
keciko, reprezentantul Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste.

La şedinţa Comitetului Executiv a 
participat la examinarea unor proble
me, în conformitate cu Convenţia 
dintre C.A.E.R. şi Guvernul Republi
cii Socialiste Federative Iugoslavia, 
M. Orlandici, membru al Consiliului 
Executiv Federal.

Comitetul, executiv a examinat, in 
conformitate cu sarcina trasată de 
ce-a de-a XXV-a Sesiune a C.A.E.R., 
stadiul realizării unor acţiuni prevă
zute în programul complex al adîn- 
S.irii şâ perfecţionării în continuare a 
colaborării şi dezvoltării integrării 
economice socialiste a tarilor membre 
ele C.A.E.R.

Emmlnînd informarea Secretariatu
lui Consiliului cu privire la planurile 
iele elaborare a acţiunilor corespun
zătoare din Programul complex, a- 
Irioptate de organele C.A.E.R, şi de 
■Organizaţiile economice internationa
le  ale ţărilor membre ale C.A.E.R., 
Comitetul Executiv a relevat că or
canele Consiliului şi organizaţiile e- 
•Iţ onomîce internationale ale ţărilor 
ínembre ale C.A.RR. au stabilit mo
telul şî termenele elaborării unor qc- 
jtnini din Programul complex, au (re
but la realizarea acestora şi, în pre
zent, lucrările cu privire !a îndepli- 
"oiiea Programului complex repre- 
■rinta principalul conţinut al activi- 
'ftăţii tuturor organelor Consiliului.

Comitetul Executiv a examinat In
formarea referitoare la consfătuirea 
Şlesfăşurată d e . preşedintele Comitetu- 
ţ«5 Executiv cu preşedinţii comisiilor 
permanente şi ai altor organe ale 
Ipî.A.E.R. în legătură cu activitatea 
pceator organe ale C.A.E.R. privind 
realizarea Programului complex şi a 
iţidoptat în această problemă o liotă- 
Jiîîre corespunzătoare.

Comitetul Executiv a' adoptat pro
punerile Comisiilor permanente ale 
'P-A.E.R. pentru construcţii de tna- 
p ini sî pentru industria radiotehnică 
si electronică cu privire la dezvolta
rea, colaborării îndreptate spre ilărgi- 
pea producţiei unor noi utilaje de 
limită productivitate, aparatură ra

li--------------------- ------------------------------

dioelectronică şî piese de schimb, 
spre creşterea . nivelului tehnic al 
produselor industriei constructoare 
de maşini şi industriei radioelectro- 
snice, precum şi cu privire la măsu
rile care să contribuie la îmbunătă
ţirea deservirii tehnice a maşinilor, 
aparatelor şi utilajelor care' fac o- 
biectul livrărilor reciproce.

în cursul şedinţei Comitetului Exe
cutiv, ţările membre aie C.A.E.R. au 
semnat Convenţia privind colabora
rea în domeniul planificării comune 
a unor tipuri de maşini-unelte pentru 
aşchierea metalelor.

Convenţia prevede colaborarea ţă
rilor membre ale C.A.E.R. în dome
niul efectuării lucrărilor de cercetări 
ştiinţifice şi de proiectări privind 
crearea de maşini-unelte cu comandă 
numerică program şi asimilarea pro
ducţiei acestora, precum şi livrări 
reciproce ale acestor maşini-unelte, 
subansambie, sisteme şi automate de 
strungărie pe perioada 1972—1975.

La şedinţa Comitetului Executiv a 
fost prezentată informarea Comisii
lor permanente C.A.E.R. pentru agri
cultură şi pentru industria alimentară 
cu privire la stadiu! îndeplinirii ac
ţiunilor din Programul complex, care 
fac parte din sfera de activitate a 
acestor comisii.

Au fost elaborate recomandări cu 
privire la aplicarea unor forme noi, 
mai eficiente, de colaborare tehnico- 
ştiintifică in ce priveşte soluţionarea 
problemelor creşterii valorii nutriti
ve a produselor fabricate şi crearea 
unor noi tipuri de produse de înaltă 
calitate, precum şi cu privire la prin
cipalele probleme referitoare la am
balaje şi materiale de aiábalat pen
tru pîodusele alimentare.

Ţările membre ale C.A.E.R. au 
semnat o serie de convenţii privind 
colaborarea tehnico-ştiinţifică în do
meniul agriculturii şi al industriei 
alimentare, pregătite de comisiile 
permanente.

Comitetul Executiv a definit direc
ţiile activităţii Comisiilor permanente 
pentru agricultură şi pentru industria 
alimentară pe perioada următoare şi 
a stabilit măsuri concrete în legătură 
cu . soluţionarea complexă a proble
melor colaborării privind întărirea in 
continuare a bâzei tehnico-materiale 
a acestor ramuri ale economiei na
ţionale.

Comitetul Executiv a aprobat Re
gulamentele unor noi organe ale 
C.A.E.R., create în baza hotărîrii ce
lei de-a XXV-a Sesiuni a Consiliu
lui şi anume: Regulamentele Comite
tului C.A.E.R. pentru colaborare în 
domeniul activităţii de planificare, în 
componenţa căruia intră preşedinţii 
organelor centrale de planificare, Co
mitetului C.A.E.R. pentru colaborare 
tehnico-ştiintifică, în componenţa că
ruia intră preşedinţi ai comitetelor, 
miniştri şi conducători ai departa
mentelor pentru ştiinţă şi tehnică, 
Comisiei permanente C.A.E.R. pentru 
poşte şi telecomunicaţii, Consfătuirii 
conducătorilor oficiilor pentru inven
ţii din tarile membre ale C.A.E.R.

Comitetul Executiv a luat cunoş
tinţă de. raportul despre activitatea

desfăşurată de Consfătuirea reprezen
tanţilor ţărilor membre ale C.A.E.R. 
pentru probleme juridice, cu privire 
la perfecţionarea activităţii organelor 
de arbitraj pentru comerţ exterior şi 
a adoptat proiectul Convenţiei pri
vind soluţionarea pe cale arbitrată 
« litigiilor de drept civil, decurgînd 
din relaţiile de colaborare economică 
şi tehnico-ştiintifică, elaborat de 
.Consfătuire.

în  scopul dezvoltării în continuare 
a colaborării ţărilor membre ale 
C.A.E.R. in domeniul comerţului in
terior şi al perfecţionării formelor 
organizatorice ale acestuia, Comitetul 
Executiv a considerat oportun ca, în 
viitor, Consfătuirea miniştrilor co
merţului interior a i tarilor membre 
ale C.A.E.R. să-şi desfăşoare activi
tatea în cadrul Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

Comitetul Executiv a aprobat pla
nul său de lucru pe anul 1972. în 
plan au fost incluse îndeosebi proble
me legale de înfăptuirea Programului 
complex.

In cursul şedinţei Comitetului Exe
cutiv au lost examinate şi alte pro
bleme; a fost aprobat planul lucră
rilor de cercetări ştiinţifice al Insti
tutului International pentru probleme 
economice ale sistemului mondial so
cialist pină în anul 1973 inclusiv; a 
fost aprobat bugetul Secretariatului 
Consiliului pe anul 1972.

Comitetul Executiv a fost de acord 
cu propunerea Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia cu privire la 
extinderea colaborării R.S.F.I, în ca
drul , C.A.B.R. asupra domeniului 
transporturilor, în conformitate, cu 
Convenţia dintre Consiliul de Ajutor 
Economic Reciproc şi Guvernul Re
publicii Socialiste Federative Iugo
slavia privind participarea R.S.F.I. la 
lucrările organelor C.A.E.R.

Şedinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat într-0 atmosferă de prie
tenie şi înţelegere reciprocă.

Aniversarea creării Armatei 
Populare de Eliberare a Laosului

Xieng Quang 21 (Agerpres), — Cu 
prilejul celei de-a 23-a aniversări, a 
creării Armatei Populare de Eliberare 
a Laosului, Khamtay Siphandone, co
mandantul şef al Armatei Populare, 
a emis un ordin de zi în care trece 
în revistă victoriile dobindite de for
ţele patriotice în aceşti ani, şi îndeo
sebi în 1971 — transmite postul de 
radio Pathet Lao. Succesele militare, 
politice şi diplomatice ale poporului 
laoţian — se arată în document — 
au creat cadrul favorabil pentru in
tensificarea şi izbînda luptei revolu
ţionare a poporului în vederea în-

frîngerii noilor aventuri militare şi 
politicii neocolonialiste ale Statelor 
Unite în Laos. împreună cu întreaga 
populaţie Iaoţiană, forţele armate pa
triotice trebuie să contribuie intens 
la opera de consolidare, edificare şi 
apărare a zonelor eliberate, să inten
sifice lupta în zonele aflate încă sub 
controlul inamicului, să-şi sporească 
vigilenţa şi să apere vieţile si bunu
rile poporului, în îndeplinirea mi
siunii lor istorice de dobîndire a 
unei patrii libere, paşnice, indepen
dente, unite şi democratice — se 
arată în încheierea ordinului de zi.

Amănunte privind 
viitoarele m ale 
laboratorului spaţial 

„Skylab” ,
Houston 21 (Ager

pres). — La Centrul 
spatial din Houston a 
avut loc miercuri o 
conferinţă de presă, 
în cadrai căreia s-au 
furnizat unele amă
nunte în legătură cu 
viitoarele misiuni ale 
laboratorului 6paţiai 
americarţ „Skylab“. 
Cu acest prilej, Ge
rald Carr, comandan
tul primei misiuni, a 
precizat că trei echi
paje, a’-cătuite din cite 
trei membri, vor pe
trece succesiv mai 
multe săptămîni in 
laboratorul spaţial, 
care urmează să fie 
lansat in anul 1973. 
Astfel, primul echipaj 
ar urma să, petreacă

28 de zile în spaţiu, 
iar celelalte cite 56 
de Zile. Pe de altă 
parte, Gerald Carr a 
cerut specialiştilor 
N.A.S.A. să ridice 
embargoul asupra u- 
nor alimente interzi
se la bordul navei, 
menţionînd că, de e- 
xemplu, un pahar de 
vin nu ar impieta a- 
supra desfăşurării mi
siunii. El a precizat 
că cererea sa se află 
în studiul experţilor 
N.A.S.A.

Jack Lousma, unuf 
din membrii celui 
de-al doilea echipaj, 
a făcut cunoscut, cu 
aceeaşi ocazie, că 28 
de ţări au înaintat 
N.A.S.A. o serie de

propuneri privind in
stalarea la bordul la
boratorului a unor a- 
paraturi ştiinţifice 
proprii, pe care sínt 
dispuse să îe furnize
ze. Răspunzînd unor 
critică in legătură cu 
eicătuirea echipajelor 
din numai trei oameni
— un medic, un geo- 
fizician şi un inginer
— Deke Slayton, în
sărcinat cu desemna
rea membrilor echipa
jelor, a declarat că 
un echipaj mai nume
ros ar pune probleme 
suplimentare progra
mului „Skylab“ care, 
prin durata sa neo
bişnuită, — circa opt 
luni — da oricum 
multă bătaie de cap 
specialiştilor.

în vederea reglementării 
politice a crizei din 

Orientul Apropiat
f  ffew  Vérit 81’ (Agerpres). — Gun- 
Jva® ierring, reprezentantul special al 
secretarului general al O.MU. In O- 
Vienttti Apropiat, va pleca la  27 ia- 
•mi«r:e epre Dakar, pentru o conferi 
«-:* preşedintele Senegalului, Leopold 
(Sedar Semghor, care a condus tnisiu- 
jftmm O.U.A, însărcinată să faciliteze

Acord comercial 
româno-ungar

n m e  tratativelor purtate tntr-cr 
moşieră prietenească şi da Intele
ire reciprocă, la 21 ianuarie a fost 
minat Protocolul comercial între 
»publica Socialistă România şi Re- 
iblica Populară Ungară pe anul 
»72.
Potrivit documentului, România va 
era printre alt elei autocamioane, 
itoulilitare, autoturisme de teren, 
actoare, remorci- basculante, maşini 
jrioole, locomotive Diesel hidrauli- 
», vagoane de marfă, utilaj petro
sa, utilaje de construcţii, rulmenţi, 
.aşîni-unelte, produse sodice, ala 
idustriei lemnului, ciment $î diferite 
«teri®!« de construcţii, * are, bunuri 
B consum.
La rîndul său, Ungaria va livra 

rímtre altétel maşini-unelte, utilaje 
derurgice, instalaţii pentru fabrica- 
*a becurilor, utilaje pentru produc» 
a de alumină, utilaje chimice şi ali- 
lentare, rulmenţi, autobuze, aparate 
e măsură şi control, utilaje pentru 
idustrîa uşoară, maşini de construe- 
iî laminate şi t-evl din otel, alumi- 
jiniu şi semifabricate din aluminiu, 
lumină calcinată, produse chimice, 
esături de bumbac şi alte bunuri,

aplicaréa rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din 22 noiembrie 1967, a 
anunţat un purtător de cuvînt al 
O.N.U. După cum se ştie, misiunea 
O.U.A. a întreprins ia sfîrşitul anu
lui trecut vizite la Cairo şi la Tel 
Aviv pentru a discuta cu oficialită
ţile egiptene şi israeliene posibilita
tea reglementării politice a crizei din 
Orientul Apropiat.

în continuare, Jarring va efectua o 
vizită la Nouakchott, unde va avea 
întrevederi cu şeful statului mauri- 
tanian, Moktar . Ould Daddah, pre
şedintele în exerciţiu al Organizaţiei 
Unităţii Africane.

S e s iu n e a  
e x tr a o r d in a r ă  

C o n gresu lu ia

C olu m b ian
Bogota 21 (Agerpres). — La Bogota 

au început lucrările sesiunii extraor
dinare a Congresului columbian, 
convocat de preşedintele Misael 
Pastrana pentru a. relua dezbaterile 
asupra programului de reforme pro
puse de guvern şi respinse de parti
dele de opoziţie, grupate în jurul 
„Alianţei naţionale pentru progres“ 
(A.N.A.P.O.). Luînd cuvîntul cu acest 
prilej, şeful statului columbian a ară
tat că „ţara se află într-o stare de 
urgenţă economică“ şi că sínt ne
cesare măsuri energice în domeniile 
Industriei şi ol reformei agrare.

R.P. UNGARĂ. La Fabrica pentru instrumente de laborator din Eszter
gom se lucrează instrumente cu ajutorul cărora se determină conţi
nutul de gluten din făină. O mare parte din Instrumentele produse 
aici sint exportate. în fotoi în secţia de asamblare a instrumentelor 

de determinare a conţinutului de gluten din făină

Acţiuni de solidari
tate cu greva 

minerilor britanici
Londra 21 (Agerpres). — Greva 

minerilor britanici, aflată Sn cea de-a 
doua 6ăptămînă, este sprijinită de 
pături largi de oameni ai muncii ca
re au organizat diferite acţiuni de 
solidaritate cu greviştii. Consiliul 
Sindicatelor din Liverpool i-a che
mat pe muncitorii acestui important 
centru industrial să declare, la 26 
ianuarie, o grevă de 24 de ore în 
semn de solidaritate cu minerii.

In cadrai unui miting de masă or
ganizat la Londra, muncitorii de la 
centratele electrice eu hotărit să nu 
presteze orele de lucru suplimentare 
dacă autorităţile vor refuza să satis
facă revendicările minerilor britanici. 
Studenţii Universităţii din Essex au 
decis să acorde din fondurile lor un 
ajutor financiar participanţilor la 
grevă.

- S ,  E V E N I M E N T U L  PE S C U R T =
•  MICHAEL KOHL, SECRETAR DE STAT LA CONSILIUL DE MINIŞ
TRI AL R.D. GERMANE, ŞI EGON BAHR, SECRETAR DE STAT LA 
CANCELARIA FEDERALA A R.F. A GERMANIEI, au continuat la 20 şi 
21 ianuarie, însoţiţi de delegaţii, tratativele asupra unui acord cu 
privire la traficul intre R.D. Germană şi R.F. a Germaniei. Tratativele 
au avut loc la sediul Consiliului de Miniştri al R.D.G. Părţile au căzut 
de acord, • menţionează agenţia A.D.N., să continue convorbirile la 
2 februarie, la Bonn.

•  PENTAGONUL A REFUZAT să furnizeze detalii in legătură cu atro
cităţile comise de trapele americane în localitatea My Khe, situată în 
apropiere de Song My. Purtătorul de cuvînt Jerry Friedheim a moti
vat această poziţie prin aceea că dezvăluirile ar putea prejudicia re, 
cursul locotenentului William Galley, condamnat, după cum se ştie, 
ta 20 de ani. închisoare pentru rolul marcant jucat în masacrul de la 
Song My. Noile atrocităţi au fost dezvăluite de către ziaristul Sey
mour Hersh, acelaşi care « furnizat primele informaţii în legătură cu 
tragedia de la Song My.

•  DEPUTATUL S1UBERTO MARTINEZ, apartinind partidului Mişcarea 
electorală a poporului din Venezuela, a acuzat în Congres companiile 
străine din statul venezuelean Zilia de încălcarea prevederilor legii 
reversion« petrolului. El a afirmat că firme străine care acţionează în 
domeniul extracttei petroliere au demontat şi transportat ilicit peste 
graniţă diferite Instalaţii şi alte bunuri prin care au prejudiciat patri
moniul poporului venezuelean.

După cum se ştie, în Venezuela a fost adoptată legea reversiunii 
petrolului, prin care companiile străine care activează in tară sînt

obligate să cedeze statului la sfîrşitul perioadei de concesiune a tere
nurilor petrolifere — anul 1983 — utilajele şi bunurile de care dispun.

•  LA KABUL A FOST SEMNAT un contract afgano-sovietic privind 
valorificarea de gaze naturale din regiunile nordice ale Afganistanului. 
Uniunea Sovietică va executa proiectele tehnice pentru zăcămîntul de 
gaze naturale de la Djarkuduk, precum si proiectele pentru sporirea 
extracţiei de gaze de Ia Hodja Gugerdak pină la 5 miliarde metri 
cubi anual — relevă agenţia TASS.

•  DL PA CUM RELATEAZĂ AGENŢIILE ASSOCIATED PRESS ŞI
REUTER, în fata Tribunalului poporului din Libia, se desfăşoară pro
cesul a 28 de ziarişti libieni, acuzaţi de „coruperea opiniei publice 
în timpul domniei regelui îdris". Printre aceştia figurează şi fostul 
ministru al informaţiilor în guvernul regelui îdris, Ahmed Al-Salhin 
Al-Honi, care se afla în închisoare de la 1 septembrie 1969, data pre
luării puterii de către actualul regim din ţară.

La 19 ianuarie, menţionează agenţiile citate, Tribunalul poporului a 
hotărit suspendarea ziarelor, ai căror editori urmează să compară în 
lata instanţei de judecată.

•  ASOCIAŢIA INTERNAŢIONALĂ A PRESEI SPORTIVE s-a întruni»
la Paris pentru a desemna pe cei mal buni sportivi din lume ai anu
lui 1971. Alegerea nu face deeît să confirme rezultatele anchetelor 
efectuate de agenţiile de presă. Astfel, primul loc revine ciclistului 
belgian Eddy Merckx, locul doi înotătoarei austriaîiene Shane Gould, 
locul trei atletului finlandez Juha Vaalmnen, locul palru halterofilului 
Sovietic Vasili Alekseev.

Centrul şcolar textil Cisnădie
ANGAJEAZĂ’,
cu data de 1 februarie 1972:

— 1 CONTABIL ŞEF
—  1 ACHIZITOR  

'■ — 1 PSIHOLOG.
Condiţii ele angajare conform H.C.M. nr. 284L1968 
şi Legea nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la sediul instituţiei, Cisnădie, 
str. Tîrgului nr. 14, telefon 182.

C .E .I.L . S ib iu
A N U N Ţ Ă ,

scoaterea la concurs pe data de 1 februarie 1972, 
a unui POST DE MAISTRU la secţia a Il-a m o
bilă din Sibiu.

Cererile de înscriere la concurs vor fi însoţite de 
actele prevăzute de Legea nr. 12 1971, privind înca
drarea şi promovarea în muncă a personalului din uni
tăţile socialiste de stat.

Cererile se primesc pină la data de 25 ianuarie 1972, 
la sediul C.E.I.L. Sibiu, str. Rîului nr. 23 — serviciul 
personal.

Informaţii suplimentare se pot primi la serviciul 
personal al C.E.I.L. Sibiu, telefon 2 00 60.

Fabrica de piele şi încălţăminte 
r13 Decembrie" Sibiurr

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: 
tîmplari sau dulgheri.
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimei^are se pot obţine de la serviciul 
personal, telefon 2 35 90.
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întreprinderea de 
transporturi auto Braşov \

*» angajează pentru Autobaza T.A. din Sibiu: 
ţ  — 1 CONTABIL ŞEF.

 ̂ Condiţiile de studii şi stagiu sínt cele prevăzute in 
!; Legea nr. 12 1971, iar salarizarea conform H.C.M. 

914/1968.
Informaţii suplimentare se pot obţine de la condu- *• 
cerea Autobazei Sibiu, telefon 2 20 97, sau I.T.A. Bra- î  
şov, telefon 1 17 02, interior 6. i
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Oficiul judeţean de turism  Sibiu
ORGANIZEAZĂ, pînă la data de 10 februarie 1972, ; 

O ACŢIUNE pentru culegerea celor mai ori- 
ginale reţete şi meniuri româneşti tradiţionale. 

Gospodinele care doresc să participe la acest concurs, 
cit şi alte persoane cunoscătoare a bucătăriei româ
neşti, vor trimite la O.J.T. Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, 
serviciul producţie, camera nr. 97, reţete proprii de 
preparate culinare autentic româneşti (supe, ciorbe, 
gustări, mîncăruri cu şi fără carne, fripturi, plăcinte 
şi alte dulciuri de casă) şi separat meniuri româneşti j 
complete.
Persoanelor ale căror reţete au întrunit cele mai bune ; 
aprecieri li se vor oferi premii între 300—500 lei, i 
precum şi decontarea cheltuielilor de transport celor j 
care locuiesc în judeţ. ;
Informaţii suplimentare se pot obţine şi la telefon j 
1 21 40, interior 5 — serviciul producţie. !
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Administraţia de stat 
Loto Pronosport

ORGANIZEAZĂ, 
în 25 ianuarie 1972

prima tragere excepţională LOTO după o  
nouă formulă tehnică, CARE ASIGURĂ  
MARI ŞANSE DE CÎŞTIG.

Cu numai 15 Iei, participaţi la toate extragerile.

M I M  PUBLIC
Pierdut buletin identitate, chitanţă 

eliberată de cooperativa „Munca tim- 
pjarilor" şi dovadă pentru rate, pe 
numele Fîntînaru Maria. Le declar 
nule.

Cedez, Turda, apartament bloc, 2 
camere, dependinţe, doresc, Mediaş, 
asemănător. Informaţii, Sibiu, tele
fon 135«.

Cumpăr motoretă Carpaţi Super, 
perfectă stare. Telefon 1 18 42, orele 
18—20.

Vînd război ţesut Kontermarsch, lă
ţime 1,40 m, cu toate anexele şi ursoi. 
Tălmaciu, str. înfrăţirii 152, König.

I -------------------------------------------------I Vînd maşină de tricotat marca Em-
1 pisai. Cartier Ţiglari, bloc C 2, apar-

tament 15.

Vind plug, grapă, căruţă. Sibiu, 
str Anatole France 15.

Soţ şi soţie, funcţionari liniştiţi, 
căutăm cameră, acces dependinţe, 
fond I.L.L. Adresaţi căsuţa poştală 
nr. 84.

Medicului Gheorghe Rusu de Ja 
Spitalul militar Sibiu, pentru talentul 
şi pasiunea cu care lucrează, felici
tări şi mulţumiri.
________________ MITEA GABRIELA

Familia Alexandru Negru, pensio
n a r i  „Independenţa“ Sibiu, mulţu
meşte doctorilor Săvescu, Bloţiu, 
Cindrea, secţia O.R.L., şi surorilor 
pentru interesul depus în refacerea 
sănătăţii, readueîndu-mă în mijlocul 
familiei. Munca lor cinstită şi devo
tată fie exemplu şi altor colegi.
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